	Участие профсоюза и работников в функционировании СУОТ на предприятии*
             Анализ результатов  расследований  несчастных случаев на производстве показывает,  что стабильно 90 % несчастных случаев обусловлены неправильным действием работника - «Человеческим фактором»,  в том числе нарушением потерпевшими требований трудовой и производственной дисциплины, инструкций по охране труда и невыполнением должностными лицами нанимателя своих обязанностей.

           Бороться и управлять этим «человеческим фактором причин травматизма»  можно и нужно. И  в этом должны участвовать все – наниматель, профсоюз  и работники. 
          Законодательством определен и механизм представительства  профсоюзов и  работников в управлении охраной труда и механизм осуществления ими общественного контроля. 
           Вместе с тем, анализ методических рекомендаций и рекомендуемых  образцов документов по разработке систем управления охраной труда (далее СУОТ) и мониторинг  уже внедренных и даже сертифицированных СУОТ, наводит на мысль, что  тема участия профсоюзов в управлении охраной труда  в них оговорена недостаточно и не четко.  Кроме того, очень редко на предприятиях  при анализе СУОТ обращается внимание на недостатки  в осуществлении общественного контроля по охране труда и  предлагаются меры  по повышению его эффективности.  
          Сегодня это необходимо, так как  в пункте  12   Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 ”О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины“,  с учетом изменений и дополнений, внесенных Указом Президента Республики Беларусь от 12 октября 2015 г. № 420 (далее Директивы № 1), Федерации профсоюзов Беларуси рекомендовано  повысить эффективность общественного контроля за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности. 

            В свою очередь  в пункте  40 Плана мероприятий  по реализации Директивы  № 1, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь 21.12. 2015г. № 1065,   прописано в  адрес республиканских органов государственного управления, иным государственным организациям, подчиненным Правительству республики Беларусь и облисполкомам взаимодействовать с ФПБ по вопросам повышения эффективности общественного контроля.   

        Автор статьи предлагает  более конкретно и четче  прописать в Руководстве СУОТ  ряд процедур  совместного участия в системе управления охраной труда  «треугольника»  «наниматель - профсоюз - работник».  

       СУОТ представляет собой как минимум 13 взаимосвязанных процедур, разработанных на основании государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 18001-2009 «Системы управления охраной труда. Требования».   Предлагается, более шире и  конкретнее, прописать в них тему участия профсоюзов и работников в СУОТ.      

         Эти предложения можно использовать при разработке Руководства и стандартов СУОТ. Кроме того они могут послужить информацией органам по сертификации как аспекты по улучшению СУОТ  при проведении аудитов. 
         Автор  далек от мысли, что общественный  контроль решит проблему травматизма, но очевидно, что только совместная и системная  работа «треугольника»  «наниматель - профсоюз - работник»   позволит  свести его до минимума и  реализовать требования Директивы № 1.
Содержание Руководства  СУОТ

Раздел

Наименование раздела

Предложения по включению вопросов повышения роли профсоюзов и работников
1.

Введение

2.

Нормативные ссылки

3.

Обозначения и сокращения. Термины и определения 

ПК – профсоюзный комитет предприятия (организации)
4.

ТРЕБОВАНИЯ К СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ОХРАНОЙ ТРУДА

4.1.

Общие требования

4.2.

Политика в области охраны труда

Активное вовлечение в процесс всех работников и профсоюзного комитета предприятия.  

         Создание необходимых условий для работы общественных инспекторов по охране труда и повышения их роли в  контроле за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности.  
4.3.

ПЛАНИРОВАНИЕ
4.3.1.

Идентификация опасностей, оценка рисков и определение мер управления

Актуализация (пересмотр) рисков осуществляется так же по результатам  осуществления общественного контроля . 
4.3.2.

Законодательные и другие требования

        С целью обеспечения функционирования СУОТ и соблюдения законодательных и других требований в области охраны труда в организации создаются Реестр и Фонд законодательных и других применяемых требований, в том числе локальных документов, утвержденных Федерацией профсоюзов Беларуси* по организации и осуществлению общественного контроля по охране труда.  
4.3.3.

Цели и программы 

       Цели и программы  в области охраны труда:

-  направлены  на повышение эффективности общественного контроля за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности.  
4.4.

ВНЕДРЕНИЕ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЕ

4.4.1.

Ресурсы, обязанности, ответственность и полномочия

      Документы, определяющие обязанность,  ответственность и полномочия должностных лиц по вопросам охраны труда и взаимодействия в СУОТ должны включать:

- формирование комиссии по охране труда (в соответствии со ст. 24 Закона «Об охране труда»);

- обязанность представителей нанимателя осуществлять периодический контроль по охране труда  с  обязательным участием общественных инспекторов по охране труда (уполномоченных по охране труда работников);

- ответственность за препятствие деятельности по осуществлению общественного контроля по охране труда.
      Представитель руководства (заместитель директора или главный инженер)  имеет полномочия для создания условий для эффективного осуществления общественного контроля по охране труда профсоюзным комитетом;

 - председатель профсоюзного комитета осуществляет организацию общественного контроля по охране труда  в соответствии с требованиями законодательства.
       Ответственность за осуществление периодического контроля по охране труда, совместно с общественными инспекторами по охране труда профсоюзов (уполномоченными по охране труда работников) возлагается на руководителей соответствующих подразделений (производственных мастеров). 
4.4.2.

Компетентность, обучение и осведомленность

     Обучение персонала  по охране труда включает обучение (повышение квалификации) общественных инспекторов  по примерной программе, утвержденной постановлением  Президиума Совета ФПБ от 31.07.2010 № 158.  
4.4.3.

Обмен информацией, участие и консультирование
       В рамках СУОТ обозначается система как внутреннего, так и внешнего взаимодействия и коммуникаций, в том числе и с профсоюзными органами. 
        Связь с подразделениями осуществляется с целью обеспечения понимания роли общественного инспектора по охране труда (уполномоченного  по охране труда работников).
       Организация внешней связи  с заинтересованными сторонами осуществляется с целью информирования и внедрения лучшего практического опыта по осуществлению общественного контроля по охране труда. 

      Информирование сотрудников в области охраны труда осуществляется:

- через  профсоюзный комитет и общественных  инспекторов по охране труда (уполномоченных по охране труда работников);

-  через информационные стенды, в том числе   профсоюзного комитета.
4.4.4. – 4.4.5.

Документация, управление документацией. Управление записями

     Внешняя документация включает в себя НПА, в том числе нормативные документы по осуществлению общественного контроля профсоюзами, разработанными и утвержденными ФПБ*.

    Внутренняя документация и записи  включают в себя и документы и записи  по организации и осуществлению общественного контроля на предприятии. 
4.4.6.

Управление операциями

      В организации определяются операции и виды деятельности,  которые связанны с выявленными опасностями и рисками в области охраны труда, в том числе:

-  обучение и повышение квалификации общественных инспекторов по охране труда;

- контроль по охране труда с обязательным участием общественных инспекторов по охране труда  (уполномоченных по охране труда работников);

          Одним из основных документов по управлению операциями, связанными с выявлением рисков,  являются инструкции по охране труда, где в обязательном порядке включается обязанность работника   по  ответственности за личную безопасность и собственное здоровье, безопасность окружающих в процессе выполнения работ, по немедленному принятию  мер по безопасной остановке оборудования, приспособлений, транспортных средств,  с извещением своего непосредственного руководителя или иного уполномоченного должностного лица нанимателя в случае неисправности такого оборудования, средств защиты, ухудшения состояния своего здоровья.
4.4.7.

Подготовленность к аварийным ситуациям и реагирование на них
 В состав нештатных формирований (добровольных пожарных дружин) включаются общественные инспекторы по охране труда  (уполномоченные по охране труда работников).
4.5.

ПРОВЕРКИ

4.5.1. – 4.5.2.

Измерение результативности и мониторинг. Оценка соответствия

       Проведение периодического контроля (ежедневного, ежемесячного, ежеквартального) с обязательным участием общественных инспекторов по охране труда  (уполномоченных по охране труда работников). 
        Службой охраны труда контролируется осуществление периодического контроля.  с обязательным в нем участии общественных инспекторов по охране труда  (уполномоченных по охране труда работников). 
       Общественный контроль профсоюзными органами осуществляется в соответствии с законодательством и нормативными документами по осуществлению общественного контроля профсоюзами, разработанными и утвержденными ФПБ*.

       Выданные  техническими инспекторами труда ФПБ представления  регистрируются и в соответствии с резолюцией директора, принимаются к исполнению. 

      Рекомендации установленной ФПБ  формы,  регистрируются и в соответствии с резолюцией директора, принимаются к сведению с последующим письменным ответом профсоюзному комитету предприятия. 
      Профсоюзный комитет  предприятия осуществляет общественный контроль за устранением нарушений законодательства об охране труда, выявленных техническими  и общественными инспекторами. 
       Комиссия по охране труда периодически оценивает результаты осуществления профсоюзами общественного контроля.
4.5.3.

Расследование происшествий, несоответствия, корректирующие и предупреждающие действия

Расследование происшествий (несчастных случаев на производстве, профессиональных заболеваний и аварийных ситуаций проводится с участием представителей профсоюза (работников).

       Источником информации о несоответствиях являются результаты общественного контроля профсоюзов, данные об обучении, компетентности и осведомленности персонала, в том числе общественных инспекторов. 

      Выявление несоответствий в ходе проведения периодического контроля с обязательным участием общественных инспекторов по охране труда  (уполномоченных по охране труда работников) является подтверждением участия работников в выявлении и управлении производственными рисками. 

      Причины несоответствий могут быть связаны с невыполнением  должностными лицами (руководителями подразделений и производственными мастерами) условий участия общественных инспекторов в периодическом контроле по охране труда. В данном случае в обязательном порядке проводятся корректирующие и предупреждающие действия.
4.5.4

Управление записями

Управление записями (тиражирование, рассылка, хранение и архивирование) включает в себя и записи по осуществлению общественного контроля профсоюзами.
4.5.5.

Внутренний аудит

В состав  аудиторов  включаются общественные инспекторы по охране труда  (уполномоченные по охране труда работников).
4.6.

Анализ со стороны высшего руководства

Со стороны руководства анализируется:

 - обеспечение условий для осуществления общественного контроля; 

- участие   общественных инспекторов по охране труда  (уполномоченных по охране труда работников) в периодическом контроле,  их осведомленность и компетентность;

- наличие механизма подведения итогов работы и поощрения общественных инспекторов.  
        Предлагаются  и реализовываются   меры по повышению эффективности общественного контроля  за соблюдением производственно-технологической дисциплины и безопасности производственной деятельности, в том числе изменения в политику, цели и задачи в области охраны труда.
* Документы по осуществлению общественного контроля профсоюзами, разработанные  и утвержденные Федерацией профсоюзов Беларуси:

· постановление Президиума Совета ФПБ 25.08.2010г. № 180, «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами», включающее Положения о технической и правовой  инспекции, об общественном инспекторе и т.д.;

· постановление Президиума Совета ФПБ 24.04.2014г. № 96, «Об утверждении порядка участия профсоюзов в расследовании несчастных случаев на производстве»;         

· постановление Президиума Совета ФПБ 31.07.2008г. № 158  «Об утверждении примерной программы для обучения (повышения квалификации) общественных инспекторов по охране труда  и рекомендуемой формы акта обучения (повышения квалификации) общественных инспекторов по охране труда»;

·  постановление Президиума Совета ФПБ 31.10.2003г. № 182 (с изменениями)  «Положение  об общереспубликанском смотре-конкурсе на лучшую организацию профсоюзами общественного контроля по  охране труда»;
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Главный технический инспектор труда 

Гомельского областного объединения профсоюзов,

эксперт – аудитор в области СУОТ                                     Анатолий Николаевич Лапуть
Тел.   8-0232- 71-00-89,     моб.     МТС 8-029 -730-81-17,      VEL    8 - 044 -723-78-08 
oopanatol@mail.ru
*Статья опубликована в журнале «Охрана труда № 2.2016г.
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