Штрафы и наказания за незаконную охоту.
Если белорусский охотник решил стать незаконным охотником, ему есть о чем задуматься. С выходом закона № 197-3 «О внесении изменений и дополнений в некоторые кодексы Республики Беларусь» значительно ужесточена ответственность за нарушение правил охоты. 
 Административная ответственность Незаконная охота наказывается штрафом в размере от 20 до 50 базовых величин — для гражданина (с лишением специального права на охоту), от 50 до 200 базовых — для предпринимателя, от 500 до 1000 базовых величин — для юридического лица. При этом могут быть конфискованы орудия охоты и средства совершения нарушения. Перемещение или разделка диких животных в случаях, запрещенных законодательными актами об охране и использовании животного мира, влекут наложение штрафа: на гражданина — в размере от 20 до 50 базовых величин, на индивидуального предпринимателя — от 30 до 200 базовых, на юридическое лицо — от 200 до 1000 базовых величин. Иные первичные правонарушения в сфере охоты могут обойтись гражданину в 40 базовых величин (с лишением специального права на охоту), индивидуальному предпринимателю — в 20-200 базовых величин, юридическому лицу — в 100-1000 базовых. 
Уголовная ответственность за охоту без надлежащего на то разрешения, либо в запрещенных местах, либо в запретное время, либо запрещенными орудиями, либо запрещенными способами, совершенная в течение года после наложения административного взыскания за такое же нарушение незаконный охотник наказывается лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, или арестом с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. За нелегальную охоту на территории заповедника, национального парка, заказника, на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, где установлен контрольно-пропускной режим, либо незаконную добычу диких животных, занесенных в Красную книгу Беларуси, либо повторную незаконную охоту на данных территориях и на указанные виды животных, а также повлекшую причинение ущерба в крупном размере ответственность установлена в виде лишения права занимать определенные должности или осуществлять определенную деятельность. К этому взысканию добавляются либо штраф, либо ограничение свободы на срок до двух лет, либо лишение свободы на срок до трех лет. Незаконная охота, совершенная с использованием механического наземного, водного или воздушного транспортного средства либо повлекшая причинение ущерба в особо крупном размере наказывается лишением свободы на срок до шести лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью. Уголовный кодекс Беларуси дополнен статьей, предусматривающей ответственность за незаконное перемещение (транспортировку) или разделку диких животных, то есть в случаях, запрещенных законодательными актами об охране и использовании животного мира. За совершение указанных правонарушений, совершенных в течение года после наложения административного взыскания за такие же нарушения предусматривается штраф или исправительные работы на срок до двух лет, или арест. Также установлена ответственность за незаконные перемещение или разделку диких животных, относящихся в соответствии с законодательными актами к объектам охоты, в том числе погибших, или их частей в крупном размере, либо на территории заповедника, национального парка, заказника, на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, где установлен контрольно-пропускной режим, либо диких животных, виды которых заведомо для виновного включены в Красную книгу Беларуси, либо совершенные лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные этой статьей либо статьей Уголовного Кодекса Республики Беларусь о незаконной охоте. В этом случае браконьеру грозит штраф или арест, или ограничение свободы на срок до двух лет, или лишение свободы на срок до трех лет. Если действия, предусмотренные статьей о незаконном перемещении или разделке диких животных совершены должностным лицом с использованием его служебных полномочий, либо в результате правонарушений государству причинен ущерб в особо крупном размере, на нарушителя налагается штраф, либо он лишается права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью со штрафом, в том числе с ограничением свободы на срок до трех или четырех лет.
Кормянская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира. 
