ВНИМАНИЮ НЕДРОПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ!

ИЗМЕНЕН ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СВЕДЕНИЙ О ДВИЖЕНИИ ЗАПАСОВ ПОЛЕЗНЫХ ИСКОПАЕМЫХ

С учетом вступления в силу с 14 октября 2021 г. постановления Совета Министров Республики Беларусь от 02.09.2021 № 509 «О мерах по реализации Кодекса Республики Беларусь о недрах» изменен порядок предоставления недропользователями статистической информации о движении запасов полезных ископаемых.
В соответствии с пунктом 2 Положения о порядке представления сведений для ведения государственных балансов запасов полезных ископаемых и геотермальных ресурсов недр, утвержденного названным постановлением, недропользователями, которым предоставлен горный отвод для добычи полезных ископаемых, использования геотермальных ресурсов недр и (или) геологический отвод для проведения разведки и (или) пробной эксплуатации месторождений углеводородов или отдельных буровых скважин, ежегодно до 15 марта предоставляются республиканскому унитарному предприятию «Белорусский государственный геологический центр» сведения за отчетный год:
о количестве, направлениях использования, степени изученности или промышленном освоении запасов каждого вида полезных ископаемых и (или) геотермальных ресурсов недр, их добыче, потерях, движении запасов полезных ископаемых и (или) геотермальных ресурсов недр;
о продукции, полученной недропользователями при добыче и первичной обработке (очистке, обогащении) полезного ископаемого, ее стоимости и себестоимости.
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