         Электронная Беларусь  и "Личный кабинет налогоплательщика"
Одним из основных направлений развития налоговых органов на ближайшие пять лет является расширение и улучшение качества предоставляемых плательщикам электронных сервисов, которые позволяют ему бесконтактно (без визита в налоговую инспекцию) взаимодействовать с налоговыми органами.

Наиболее приоритетное направление в данный момент является развитие электронных сервисов  "Личный кабинет плательщика налогов, сборов (пошлин)", реализованного как для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ИП), так и для физических лиц  ("Личный кабинет физического лица") с возможностью использования  сервисов "Личного кабинета" с помощью логина и пароля.

Физическому лицу достаточно на сайте МНС в разделе "Электронные сервисы" заполнить заявку на получение логина и пароля для работы в "Личном кабинете" и затем обратиться за получением учетной записи и пароля в любую инспекцию МНС (при себе надо иметь паспорт или документ, удостоверяющий личность).

 Можно просто обратиться в инспекцию МНС Республики Беларусь по Чечерскому району как письменно,  так и устно и  получив БЕСПЛАТНО  логин и пароль БЕСПЛАТНО  пользоваться   сервисом "Личный кабинет физического лица".
Для входа в "Личный кабинет" необходимо иметь компьютер, подключенный к сети Интернет. Электронные сервисы, которые будут доступны плательщику - физическому лицу, позволят:

- получать актуальную информацию о начисленных и уплаченных суммах налоговых платежей, наличии переплат, задолженности по налогам перед бюджетом;

- получать и распечатывать извещения на уплату налога на недвижимость и земельного налога с физических лиц, подоходного налога с физических лиц;

- уплачивать предъявленные налоговыми органами суммы налогов, сборов (пошлин), пеней посредством интернет-банкинга Беларусбанка, Белгазпромбанка, Альфа-банка и Белинвестбанка;

- записаться на прием в инспекцию по месту постановки на учет без личного визита в налоговую инспекцию.

    Всю необходимую информацию по данному вопросу Вы можете получить по телефонам  3-24-74, 3-11-07  или в налоговой инспекции по адресу: г. Чечерск, ул. Комсомольская, 1А

            Уважаемые  жители Чечерского района и гости нашего  региона. Пользуйтесь   электронными сервисами, которые Вам предоставляет налоговая служба Республики Беларусь.  Это позволит экономить Ваше  время.   

Начальник инспекции  Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Чечерскому району  ЖУРОВ Павел Анатольевич т.: (02332) 3 11 07, факс (02332) 3 11 07, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.

