В соответствии с пунктом 32 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25 апреля 2015 г. № 333 «Об утверждении Положения о порядке предоставления поверхностных водных объектов в аренду для рыбоводства и признании утратившими силу постановлений Совета Министров Республики Беларусь»:
на основании решения Чечерского районного Совета депутатов от 31 июля 2017 г. № 129 «О предоставлении поверхностного водного объекта в аренду для рыбоводства» 8 августа 2017 года заключен договор аренды поверхностного водного объекта в  целях  рыбоводства   в   рекреационных  целях, расположенного на расстоянии 300 метров южнее агрогородка Мотневичи Чечерского района, общей площадью водного объекта 5,17 гектаров, глубина (средняя и максимальная) 2,0-3,2 метров, с индивидуальным предпринимателем Горбачевым Владимиром Владимировичем;  
на основании решения Чечерского районного Совета депутатов от 31 июля 2017 г. № 128 «О предоставлении поверхностного водного объекта в аренду для рыбоводства» 8 августа 2017 года заключен договор аренды поверхностного водного объекта для рыбоводства в рекреационных целях с  применением   технологии   облова   поверхностного   водного   объекта,  
общей площадью 1,828 гектара, глубина (средняя и максимальная) 1,7-2 метра, расположенного на расстоянии 50 метров севернее населенного пункта Репище Чечерского района, с главой фермерского хозяйства «Аксенов А.П.» Аксеновым Александром Петровичем.

