Государственная инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь

Жлобинская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует

Зимняя рыбалка
Многие уже задумались о зимней рыбалке, которая по популярности не уступает ловле рыбы в теплое время года. Зимняя ловля привлекает легкой доступностью любых мест реки или озера. Но лед и снежный покров укрывают подводный мир от глаз рыбака. Чтобы найти рыбу, ему пройти не один километр и просверлить не один десяток лунок.

Наиболее популярны способы ловли рыбы со льда: на мормышку, в отвес на блесну, ловля на неподвижную насадку (наживку) и ловля жерлицами (ставками). Жерлицы и ставки – это, так называемые живцовые снасти для ловли хищных видов рыб: Они популярны у рыболовов и весьма добычливы. Рыболовы в большинстве своем применяют жерлицы и ставки самодельного или промышленного изготовления.

Государственная инспекция напоминает, что согласно пункта 109.2 правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства запрещается ловля рыбу с использованием кружков, жерлиц, ставок, колобашек и других аналогичных систем и оснащений в ночное время суток, а также без указания на них фамилии и инициалов человека, осуществляющего лов рыбы, с оставлением установленных орудий рыболовства без визуального контроля. В случае обнаружения эти орудия подлежат изъятию органами рыболовного контроля.

За дополнительной информацией или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а или по телефону 2 76-30 
