Информирование о результатах  работы по природоохранной деятельности
 Чечерской райинспекции за период с января по декабрь 2021 года

Чечерская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – инспекция) информирует, о результатах работы Чечерской райинспекцииза период с января по декабрь 2021 года.
С начала года инспекцией было выдано 174 рекомендаций (436 пунктов) и 65 предписаний (86 пунктов). Пункты рекомендаций и предписаний выполнены в полном объеме.
 За нарушение природоохранного законодательства к административной ответственности с выплатой штрафа привлечено 26 физических и юридических лица, на общую сумму - 10846 рублей, из которых на принудительное исполнение было отправлено 16 на сумму 8526,0 ( Взыскано в полном объеме), к 59 лицам была применена профилактическая мера воздействия с вынесением – предупреждения, выявлено 4 факта причинения вреда окружающей среде на общую сумму 10317,7 рублей. Было предъявлено 5 претензий на общую сумму 11184,7 рублей. Взыскано 4 претензии на сумму 3870,57 рублей.
Также, инспекцией в течении года было проведено 6 выборочных проверок. По результатам данных проверок руководителям проверенных хозяйств и предприятий были выданы предписания с пунктами выявленных нарушений для их устранения в определенные сроки. Всего выдано 6 предписаний, а общее количество пунктов составило 93 нарушения, из которых на конец декабря 2021 года было устранено 46 пунктов.
Хорошо налажена совместная работа Чечерской райинспекции с редакцией газеты «Чечерский Вестник» в рамках информирования населения по вопросам экологической направленности. Так, по результатам 2021 года на страницах печатного издания районной газеты было размещено 46 статей, а на официальном сайте районной газеты «Чечерский Вестник» было размещено 48 статей экологической направленности. 
[bookmark: _GoBack]В 2022 году инспекцией будет продолжена работа по выявлению фактов нарушения природоохранного законодательства.
