Любителям зимней рыбалки на заметку!

Жлобинская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира напоминает рыболовам любителям что:

- при зимней ловли рыбы со льда запрещается использовать жерлицы, ставки и другие живцовые оснастки ночью, а также без указания на них фамилии и инициалов рыболова;

- запрещается любительское рыболовство, при котором установленные орудия находятся без визуального контроля. Обнаружив эти орудия, органы рыболовного контроля произведут их изъятие, как бесхозяйных орудий рыболовства;

- одновременно разрешено использовать орудия рыболовства одного или различных видов с общим количеством крючков не более пяти штук на рыболова. Исключение составляют только члены БООР, которым разрешено использовать до 10 жерлиц (ставок) на рыболова, на водоемах не переданных в аренду для промыслового рыболовства и не входящих в перечень рыболовных угодий, составляющих фонд запаса рыболовных угодий, в которых рыболовы, являющиеся членами республиканского государственно-общественного объединения "белорусское общество охотников и рыболовов", не имеют права на бесплатное любительское рыболовство способами, указанными в пункте 72 правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства 
Инспекция напоминает, что по 31 марта в Беларуси запрещен вылов сома европейского, также до 28 февраля действует запрет на вылов налима. 
Добыча этих видов рыб во время запрета обойдется нарушителям в 12 базовых величин за каждую особь сома европейского и 27 базовых величин за каждую особь налима.
Согласно ст.16.25 КоАП, за добычу рыбы без надлежащего разрешения либо в запрещенные время или сроки, либо в запрещенных местах, либо запрещенными способами грозит штраф от 10 базовых величин (1 БВ – 32 бел. руб.) с конфискацией орудий добычи рыбы. 

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская МРИ ОЖиРМ.
