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К СВЕДЕНИЮ РЕМЕСЛЕННИКОВ
Ставка ремесленного сбора в 2022 г. установлена в твердой сумме 62 руб. в год. Напомним, что в 2021 г. она составляла 2 базовые величины (БВ) в год. Размер БВ определялся на дату уплаты ремесленного сбора.

Уточнен порядок расчета доплаты ремесленного сбора и уведомления плательщика о необходимости доплаты. С 1 января 2022 г. ИМНС исчисляет сумму доплаты не позднее дня, следующего за днем составления сообщения о соответствии расходов и доходов физлица или акта камеральной проверки соответствия расходов доходам физлица. В 2021 г. исчисление суммы доплаты производилось не позднее дня, следующего за днем завершения камеральной проверки по вопросу соблюдения законодательства о декларировании физлицами доходов и имущества по требованию налоговых органов.

Изменения по ремесленному сбору в 2023 г.
С 2023 г. физлицам, осуществляющим ремесленную деятельность (далее - ремесленник), предоставлено право в отношении этой деятельности применять налог на профессиональный доход (далее - НПД), если иное не установлено п. 4 ст. 372 НК-2023. Согласно этой норме, если ремесленник уплатил ремесленный сбор (его часть) за текущий календарный год, он обязан применять до окончания года порядок налогообложения, который предусматривает уплату этого сбора. Уплата ремесленного сбора не заменяет уплату НПД в части обязательных страховых взносов в бюджет ФСЗН для ремесленников, признаваемых плательщиками таких взносов.

Как и ранее, плательщик должен представить в ИМНС уведомление до начала осуществления и при прекращении ремесленной деятельности. Физлицо признается прекратившим ремесленную деятельность с даты получения налоговым органом уведомления о ее прекращении.

К СВЕДЕНИЮ АГРОЭКОТУРИСТОВ
Изменения в 2022 г. для организаций
Организации с 01.01.2022 исключены из числа плательщиков сбора. Напомним, что в 2021 г. организации могли осуществлять деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма при соответствии определенным критериям.

Сумма сбора, уплаченная организациями за полный 2022 г. в срок, установленный абз. 2 п. 1 ст. 377 НК-2021 (т.е. до 28.12.2021), подлежит зачету (возврату) в порядке, предусмотренном ст. 66 НК-2022.

В случае если организация заключила договор на оказание услуг в сфере агроэкотуризма, согласно которому первый день пребывания агроэкотуриста в агроэкоусадьбе приходится на декабрь 2021 г., а последний день его пребывания - на январь 2022 г., то доходы (прибыль, выручка), полученные организацией от оказания таких услуг, не учитываются при исчислении налога на прибыль, НДС, единого налога для производителей сельхозпродукции, налога при УСН.

Изменения в 2022 г. для физлиц
С 01.01.2022 налоговый период сбора - календарный месяц.

Увеличена ставка сбора. С 01.01.2022 она установлена в размере 31 руб. в календарный месяц за каждую агроэкоусадьбу. Напомним, что в 2021 г. налоговый период был - календарный год, ставка сбора - 2 базовые величины за каждую агроэкоусадьбу в год.

Физлица, уплатившие сбор за полный 2022 г. в срок, установленный абз. 2 п. 1 ст. 377 НК-2021 (т.е. до 28.12.2021), производят ежемесячную уплату сбора начиная с 01.03.2022 .

С 01.01.2022 уплата сбора производится не позднее 1-го числа каждого календарного месяца. Плательщики, впервые начавшие деятельность не с начала календарного месяца, уплачивают сбор до начала осуществления деятельности в налоговом периоде.

В 2022 г. исчисление сбора прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором прекращена деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма. В случае прекращения деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма до истечения календарного месяца или неосуществления деятельности в течение календарного месяца уплаченная сумма сбора возврату (зачету) не подлежит.

С 01.01.2023 сбор утратит свое действие.
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