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Информационное письмо № 4-2022
«О мерах безопасности при работе в охранных зонах воздушных линий электропередачи персонала строительно-монтажных организаций»

В целях обеспечения сохранности жизни и здоровья работников строительно-монтажных организаций, производящих работы в охранных зонах воздушных линий электропередачи, а также надежной и бесперебойной работы электроустановок, в порядке осуществления государственного энергетического и газового надзора предлагаем Вам проработать с персоналом настоящее информационное письмо.
В Республике Беларусь продолжают происходить несчастные случаи, связанные с поражением электрическим током персонала строительно-монтажных организаций.
Так, 31 марта 2021 года в диспетчерскую РДС Минского РЭС филиала «Минские электрические сети» РУП «Минскэнерго» поступила информация о несчастном случае с персоналом ОАО «Большая стройка».
При выяснении обстоятельств произошедшего было установлено, что персоналом ОАО «Большая стройка» выполнялись работы по обшивке здания склада металопрофилем с помощью вышки-тура. Для смены места выполнения работ персонал перемещал вышку-тур вдоль здания по наклонной плоскости бетонного покрытия и приблизил её на недопустимое расстояние к токоведущим частям кабельно-воздушной линии 10 кВ, находящейся под напряжением. В результате два человека были травмированы электрическим током.

Аналогичный случай произошёл 10 февраля 2009 года в г. Минске с персоналом ЗАО «Электросервисстрой». При перемещении передвижных металлических лесов высотой 8 метров в охранной зоне воздушной линии электропередачи произошло соприкосновение ее с фазным проводом ВЛ-110 кВ. В результате два монтажника погибли, один получил ожоги.

ГОСЭНЕРГОГАЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ:
Охранная зона воздушных линий электропередачи устанавливается:

1. Вдоль воздушных линий электропередачи в виде земельного участка и воздушного пространства, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии от крайних проводов при неотклонённом их положении на расстоянии:

Для линий напряжением:

до 1000 В 
- 2 м;

до 20 кВ
- 10 м;

35 кВ
-15 м;

110 кВ
-20 м;

220 кВ
- 25 м;

330 кВ
- 30 м.

2.
Вдоль подземных кабельных линий электропередачи в виде земельного участка, ограниченного вертикальными плоскостями, отстоящими от крайних кабелей на расстоянии 1 метра.

Земельные участки, входящие в охранные зоны электрических сетей, не изымаются у землепользователей и используются ими для проведения сельскохозяйственных и иных работ с обязательным соблюдением требований Правил охраны электрических сетей напряжением до и свыше 1000 В.

В пределах охранных зон, указанных в пункте 2, без письменного согласия организации, эксплуатирующей линии электропередачи,
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

Производить строительство, капитальный ремонт, реконструкцию или снос любых зданий и сооружений;

Осуществлять всякого рода горные, углубительные, землечерпальные, взрывные работы, производить посадку и вырубку деревьев и кустарников, располагать полевые станы, устраивать загоны для скота, сооружать проволочные ограждения, шпалеры для виноградников и садов;

Осуществлять добычу рыбы, других водных животных и растений придонными орудиями лова, устраивать водопои, производить колку и заготовку льда (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи);

Загромождать подъезды и подходы к объектам электрических сетей;

Устраивать подъезды для машин и механизмов, имеющих общую высоту с грузом и без груза от поверхности дороги более 4,5 м, а также стоянки автомобильного и гужевого транспорта, машин и механизмов, совершать остановки всех видов транспорта в охранных зонах ЛЭП 330 кВ;

Ставить стога сена, копны сена, сметы соломы, складировать корма, удобрения, торф, дрова и другие материалы, осуществлять погрузочно-разгрузочные работы, разводить огонь, производить полив сельскохозяйственных культур, мелиоративные работы;

Производить земляные работы на глубине более 0,3 м, а на вспаханных землях на глубине 0,45 м и планировку грунта при помощи бульдозеров, экскаваторов и других землеройных машин (в охранных зонах кабельных линий электропередачи).

Субъекты хозяйствования, получившие письменное согласие на ведение указанных работ в охранных зонах электрических сетей, обязаны выполнять их с соблюдением условий, обеспечивающих сохранность этих сетей.

Субъекты хозяйствования, производящие земляные работы, при обнаружении кабеля, не указанного в технической документации на производство работ, обязаны немедленно прекратить эти работы, принять меры к обеспечению сохранности кабеля и сообщить об этом ближайшему предприятию (организации), в ведении которого находятся электрические сети или в предприятие электрических сетей.

Помните! Невыполнение вышеуказанных требований может привести к несчастному случаю.
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