Соблюдайте правила теплобезопасности
В настоящее время человеку с его потребностями и техническим развитием невозможно обойтись без тепловой энергии. Однако неправильное использование тепловой энергии и несоблюдение правил техники безопасности на производстве, так и в быту может привести к тяжелым последствиям, а также нанести непоправимый вред здоровью человека. 

Во избежание несчастных случаев, Чечерская районная энергогазинспекция напоминает, что запрещается приближаться к местам, огражденным для проведения работ в котлованах, тепловых камерах и траншеях, пересекать в необорудованных местах траншеи, где ведутся работы по прокладке либо ремонту тепловых сетей, разрушать и снимать ограждения, предупредительные плакаты, знаки безопасности, перелазить за ограждения, ходить по трубопроводам тепловых сетей при надземной прокладке. 

Опасность вызывают также порывы трубопроводов подземной прокладки, так как в земле может образоваться промоина, заполненная горячей водой. Необходимо помнить, что температура горячей воды, проходящей по трубопроводам, может превышать сто градусов. Попадание в такую яму может привести к трагическим последствиям. 
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