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Информационное письмо № 5-2022

«О мерах безопасности при эксплуатации сезонных объектов (фонтанов)»

В связи с приближением сезона запуска фонтанов, в целях недопущения несчастных случаев от поражения электрическим током, информируем о необходимости соблюдения требований при подключении электроустановок, предусмотренных Правилами электроснабжения, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 1394 от 17.10.2011 г., а также требований ТКП 181-2009 «Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей», утвержденных постановлением Министерства энергетики Республики Беларусь № 16 от 20.05.2009 г., и иных, обязательных для соблюдения, технических нормативных правовых актов по надёжной и безопасной эксплуатации электроустановок.

В соответствии с пунктом 43 Правил электроснабжения электроустановки объектов с сезонным характером работы перед началом сезона подлежат осмотру для определения возможности дальнейшей эксплуатации.

Согласно пункту 48 Правил электроснабжения для подключения электроустановок к электрической сети юридическое лицо или индивидуальный предприниматель обращаются в энергоснабжающую организацию или к владельцу электрической сети, являющемуся юридическим лицом Республики Беларусь (далее – ЭСО), с заявлением на подключение электроустановок потребителя к электрической сети и документами, установленными Правилами электроснабжения.

В соответствии с пунктом 16 Инструкции о порядке осуществления органом государственного энергетического и газового надзора осмотра электроустановок для определения возможности их ввода в эксплуатацию, утвержденной постановлением Министерства энергетики Республики 
Беларусь №2 от 26.12.2016, для осуществления осмотра электроустановок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, ранее отключенных на период более трех месяцев,  ЭСО направляет в орган госэнергогазнадзора копии:

- заявления на подключение электроустановок потребителя к электрической сети;

- сведений об организации эксплуатации электроустановок.

Дополнительно, на месте осмотра электроустановок, орган госэнергогазнадзора рассматривает протоколы электрофизических измерений и испытаний.

По результатам осмотра представитель органа госэнергогазнадзора составляет акт осмотра электроустановок с заключением о возможности (или невозможности) их дальнейшей эксплуатации.

Информируем, что 21 июня 2021 года в г. Докшицы Витебской области была смертельно поражена электрическим током девушка, которая во время прогулки со знакомыми присела на край фонтана у здания райисполкома. Свесив ноги в воду, пострадавшая попала под действие электротока и упала в воду. Электротехнической лабораторией по результатам выполненных измерений установлен факт наличия разности электрических потенциалов между водой и парапетом фонтана. Возможной причиной могло явиться повреждение светильника декоративной подсветки.
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