ПРОФИЛАКТИКА ПОТРЕБЛЕНИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

ПСИХОАКТИВНЫХ ВЕЩЕСТВ, АЛКОГОЛЯ 

И ТАБАЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ
           В Чечерском районе проводится работа по профилактике  потребления несовершеннолетними психотропных веществ, алкоголя и табачных изделий.
         Преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков, совершённых несовершеннолетними на территории Чечерского района в 2022 и за 3 месяца 2023 года  не было.

          16 мая 2022 года  на заседании райисполкома был утверждён «Комплексный план по противодействию незаконному обороту наркотиков в Чечерском районе на 2022 год».

          25 мая 2022 года  проведена  районная родительская конференция на тему: «Профилактика преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних».

          30 июня 2022 года на заседании комиссии по делам несовершеннолетних будет рассмотрен вопрос «О профилактики преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в подростковой среде».

           Кроме того проводились следующие мероприятия:                                                           

          - при проведении профилактической работы в учреждениях образования использовались ролики профилактической направленности такие как: «Не распространяй наркотики», «Как защитить молодёжь от наркобизнеса», «Смертельная вечеринка», «Сделай свой выбор», «Твой выбор, твоя жизнь», «Осторожно дети, закон и порядок»;

          - на официальном сайте райисполкома на постоянной основе освещаются вопросы обеспечения безопасности жизнедеятельности, здорового образа жизни в разделе «Новости района», «Основы безопасности жизнедеятельности и здорового образа жизни», в официальных группах социальных сетей;
- в социальной сети «Вконтакте» создана группа «Чечерск официальный» (1422 подписчика), в которой широко освещается проблема наркомании и проводимая профилактическая работа по данному направлению;
- на страницах районной газеты «Чечерский вестник» на тему противодействия наркомании публикуются материалы под  рубриками «Из зала суда», «Актуальное интервью», «Закону вопреки», «Приговор», «Изнутри», «Актуально», «К ответственности» и др;
          - обращение к родителям по вопросам профилактики  наркомании размещено  на официальных сайтах учреждений образования. Данная информация доводится до родительской общественности  путём рассылки родителям  в чат Viber. Кроме того  профилактическая информация размещается  в группе  ВКонтакте «Чечечрск официальный». О возможности обращения, в рамках действующего законодательства, в случае подозрения в употреблении детьми наркотических средств, психотропных веществ, в учреждения здравоохранения для консультации и обследования врачом психиатром-наркологом, в том числе, на анонимной основе, доведены до родителей «телефоны доверия»;
          - с 01 по 10 марта 2022 года проведена декада по предупреждению совершения подростками преступлений  в сфере незаконного оборота наркотиков. В учреждениях образования перед началом занятий  проводилась 10 минутка  «Наркобизнес на детских жизнях», прошли круглые столы с участием врачей-наркологов, выступление агитбригад «Скажи наркотикам нет! Сохрани свою жизнь!», во всех учреждениях образования прошёл час общения с инспектором ИДН на тему «Зависимость в жизни современной молодёжи», в городских учреждениях

образования прошло 3 товарищеских матча «Жизнь, спорт, здоровье» и эстафета «Наркотикам нет». Состоялся ряд других мероприятий;

         - по каждому факту пропусков занятий администрацией учреждения образования проводится проверка.

         Основной упор в профилактике незаконного оборота наркотиков делается на учреждении образования «Чечерский государственный технический колледж».                                                            

         В план воспитательной работы УО «Чечерский государственный технический колледж» на 2022 – 2023 учебный год включены  мероприятия, направленные на профилактику распространения и потребления наркотиков. Так, разрабатываются отдельные планы по тематическим неделям, которые проходят в рамках работы проекта Школа правового просвещения, в которые включены мероприятия по профилактике употребления и распространения наркотических средств, а также, уголовная ответственность за незаконный оборот наркотиков.

         12.03.2022 по инициативе ОВД Чечерского райисполкома при участии заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних, Свеженцева А.Ю., начальника отдела образования, спорта и туризма Чечерского райисполкома, Гулевич А.А., первого секретаря РК ОО «БРСМ» Орловой Я.В., директора УО «Чечерский ГПЛ» Адашкевича Н.Б., прошло рабочее совещание, на котором были определены ответственные лица за проведение указанной акции. Одновременно была создана межведомственная группа, в которую были включены первый заместитель начальника ОВД Чечерского райисполкома Свиридов С.В., старший инспектор инспекции по делам несовершеннолетних ОВД Чечерского райисполкома Суворова Ю.Ю.,   врач-нарколог УЗ «Чечерская ЦРБ» Бондарь П.О., первый секретарь РК ОО «БРСМ» Орлова Я.В., методист ГУ «Чечерский районный учебно-методический кабинет», Карпенко И.Г. Разработан график выступлений межведомственной группы.

С целью информирования населения о проведении указанной акции, профилактики и предупреждения наркомании в социальных сетях «Вконтакте», «Инстаграмм», на странице «Стоп наркотик Чечерск», распространены видеоролики МВД о проведении акции, логотип и листовка к смартмобу, а также размещены актуальные листовки во всех в учреждениях образования, расположенных на территории Чечерского района (всего – 15).                                                  

         На базе ККЦ «Октябрь» перед учащимися 7-11 классов ГУО «Средняя школа №1 г.Чечерска», ГУО «Гимназия г.Чечерска», ГУО «Средняя школа №2 г.Чечерска» а так же учащимися УО «Чечерский ГПЛ», представителями межведомственной группы, ст.инспектором ИДН Суворовой Ю.Ю., врачом-наркологом Бондарь П.О. и секретарем РК ОО «БРСМ» Орловой Я.В. проведено выступление, направленное на профилактику потребления и распространения наркотических веществ. В конце мероприятия несовершеннолетним демонстрировались фильмы профилактического характера, на указанную тематику. Данное мероприятие освещалось в социальной сети «Вконтакте», «Инстаграмм».

          Активисты БРСМ и ГУО «Средняя школа №2 г.Чечерска» провели флеш-акцию «Скажем наркотикам – НЕТ». Данное мероприятие освещалось в социальной сети «Вконтакте».                                                       

           На базе ГУО «Социально-педагогический центр Чечерского района» представителями межведомственной группы в онлайн-режиме был проведен семинар-тренинг для педагогов по теме «Выявление несовершеннолетних, находящихся в состоянии наркотического опьянения, потребляющих наркотики». Заместитель председателя КДН Чечерского райисполкома Свеженцев А.Ю. провел анализ совершения преступлений подростками, связанными с употреблением и распространением наркотических средств. Врач-нарколог УЗ «Чечерская ЦРБ», Бондарь П.О. довела информацию о внешних признаках состояния наркотического или токсического опьянения несовершеннолетних. Заместитель начальника ОВД Чечерского райисполкома по идеологической работе и кадровому обеспечению, Новиков Д.С., рассказал об алгоритме действия педагогических работников при выявлении несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения, тенденциях купли-продажи наркотиков, меры уголовной ответственности. В данном мероприятии приняли участие педагогические работники 14 школ, а так же УО «Чечерский ГПЛ».

           На базе УО «Чечерский ГТК» была проведена товарищеская встреча по волейболу между сотрудниками ОВД Чечерского райисполкома и несовершеннолетними учащимися лицея. Данное мероприятие освещалось в социальной сети «Вконтакте», «Инстаграмм» посредством созданного видеоролика.                                                             

           На базе ГУО «Средняя школа №1 г.Чечерска» по инициативе ОВД Чечерского райисполкома и участии отдела образования, спорта и туризма Чечерского райисполкома, был проведен районный патриотический конкурс среди учащихся «Мы защитниками станем». Всего в данном мероприятии приняло участие 10 городских и районных школ Чечерского района, а так же одна школа из г.Буда-Кошелево Гомельской области (учащиеся 8-11 классов). Данное мероприятие освещалось в социальной сети «Вконтакте», «Инстаграмм», канале ютуб посредством видеоролика. 

           В рамках проходившего смартмоба «Выбери свою альтернативу», учащимися учреждений образования подготовлено и направлено на конкурс 60 видеороликов.

           Сотрудниками ОВД Чечерского райисполкома в рамках акции было проведено 15 выступлений в трудовых коллективах. 

  Ежедневно в вечернее и ночное время согласно расстановкам личного состава проводились отработки мест концентрации молодежи. Всего проверено 19 таких мест. Трижды отрабатывалось общежитие         УО «Чечерский государственный технический колледж», в вечернее и ночное время, с целью пресечения распространения наркотических средств. В отработках принимали участие сотрудники ИДН, ОУР, УИМ, ОТРЗ, ГАИ. 

В ходе проведения практических мероприятий  не выявлено фактов правонарушений и преступлений несовершеннолетних.
С несовершеннолетними  неоднократно привлечёнными к административной ответственности за употребление спиртных напитков  всеми заинтересованными службами проводится комплексная реабилитация.
          На 01.04.2023 года комплексная реабилитация проводится в отношении 6 подростков, 4 мальчиков и 2 девочек из которых 1 является сиротой, 1 находится в СОП и со всеми проводится ИПР (индивидуальная профилактическая работа). 

          Комплексная реабилитация строится прежде всего на основе оказания социально-педагогической помощи. Это контроль за посещением учебных  занятий, успеваемостью по учебным предметам,
организация и контроль досуговой внеурочной занятости, занятости в кружках, секциях, факультативах. Осуществляется регулярное посещение учащегося в общежитии, с целью обследования жилищно – бытовых условий проживания. Кураторами групп проводятся беседы о необходимости повышения уровня успеваемости и соблюдения дисциплины. Организовано посещение занятий с цель наблюдения, изучения поведения учащегося, администрацией колледжа, инспекторами ИДН, представителями КДН. Учащийся вовлекается в волонтёрскую деятельность, в участие в культурно-массовых мероприятий. Проводятся межведомственные воспитательные мероприятия.

