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Информационное письмо № 11-2022
«О мерах безопасности при работе в охранных зонах воздушных линий электропередачи»

В целях обеспечения сохранности жизни и здоровья работников, производящих работы в охранных зонах воздушных линий электропередачи, а также надежной и бесперебойной работы электроустановок, в порядке осуществления государственного энергетического и газового надзора предлагаем Вам проработать с персоналом настоящее информационное письмо.
01 июля 2022 года в диспетчерскую Каменецкого РЭС филиала «Брестские электрические сети» РУП «Брестэнерго» поступила информация о касании грузового автомобиля провода воздушной линии электропередачи при осуществлении движения с поднятым кузовом.

В результате произошедшего погашались 3 высоковольтные подстанции 35/10 кВ, 10 воздушных линий электропередачи 10 кВ, 58 трансформаторных подстанций 10/0,4 кВ. Время простоя до включения в работу составило 1 час 11 минут. Недоотпуск электроэнергии составил 471 кВт/ч.
В ходе расследования причин аварии было установлено, что водителем ОАО «Видомлянское» на автомобиле МАЗ 5516 осуществлялась выгрузка навоза вблизи высоковольтной линии электропереда4и 35 кВ. После выгрузки автомобиль продолжил движение с поднятым кузовом. При движении произошло касание кузовом нижнего провода фазы «А», что привело к замыканию «на землю» в сети 35 кВ. Габарит до провода от поверхности земли в данном месте составлял 6,8 м. 
Госэнергогазнадзор напоминает, что при работе машин и механизмов

в охранной зоне линий электропередачи ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. Находиться обслуживающему персоналу на машине вне кабины или защитного козырька;

2. Выполнять ремонтно-профилактические работы на машине;

3. Работать при приближении или во время грозы;

4. Приближаться и тем более прикасаться к проводам ВЛ какими-либо предметами;

5. Заправлять машины и механизмы горюче-смазочными материалами.

При падении провода ВЛ на машину водитель должен немедленно остановить машину. Если при этом можно освободить машину от оборванного провода передвижением машины, то необходимо это сделать как можно быстрее и сообщить о случившемся в структурное подразделение Электрических сетей.

В случае отсутствия такой возможности наблюдающий должен сообщить о случившемся в структурное подразделение Электрических сетей, и до прибытия аварийной бригады ни водитель, ни наблюдающий не должны предпринимать никаких самостоятельных действий. Приближаться к такой машине на расстояние менее (ближе) 20 м запрещается;

При работе машины без наблюдающего, водитель должен сигналом тревоги привлечь внимание водителя ближайшей машины, который, оценив обстоятельства, должен сообщить о случившемся в структурное подразделение Электрических сетей;

Если в результате падения провода или возникновения электрического разряда машина загорится, то обслуживающий персонал должен немедленно её покинуть, но так, чтобы не было одновременного соприкосновения человека с машиной и землёй. Лучше всего спрыгнуть на землю на обе согнутые ноги, не держась за машину, а удаляться от неё можно только прыжками на одной или двух сомкнутых вместе ногах или мелкими шажками, не отрывая ног от земли, проделав, таким образом, путь от машины на расстояние 20 м.

Требования к машинам и механизмам при их работе в охранной зоне ВЛ: к работе в охранной зоне ВЛ допускаются машины, имеющие высоту не более: 4,5 м – для ВЛ напряжением до 220 кВ; 4 м – для ВЛ 330 кВ;
Машины и механизмы, используемые для работы в охранной зоне ВЛ 330 кВ, как правило, должны иметь металлическую остеклённую кабину для водителя, а для обслуживающего персонала – защитный козырёк.

Машины с неметаллической кабиной допускаются к работе при условии наложения на крышу кабины металлической сетки с ячейками размером не более 50х50 мм, соединённой с металлическим корпусом машины не менее чем в четырёх точках (по углам).

На каждой высокогабаритной машине, предназначенной для работы в охранной зоне ВЛ, должна быть выполнена надпись несмываемой краской: «При работе в охранной зоне ВЛ не подниматься на верх машины».

Основной и безотказно действующей мерой по обеспечению безопасности от электрических разрядов при работе в охранной зоне ВЛ 330 кВ является заземление машин и механизмов на резиновых шинах. Заземление машин исключает возможность самовозгорания горючего.

В качестве заземлителей корпусов машин и механизмов рекомендуется применять стальную волочащуюся по земле цепь с толщиной звена 10–12 мм. Длина цепи, лежащей на земле, должна быть не менее 1 м. Цепь приваривается к корпусу машины и в походном положении должна висеть на крюке. Цепь следует опускать на землю перед въездом в охранную зону ВЛ.

В порядке осуществления государственного энергетического надзора предлагаем:

1. Проработать настоящее информационное письмо с персоналом, задействованным в проведении работ в охранных зонах линий электропередачи;

2. Провести инструктажи по электробезопасности персоналу, задействованному в проведении работ в охранных зонах линий электропередачи.
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