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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 12-2022
 «Об организации эксплуатации электроустановок»

11 мая 2021 года в чердачном помещении здания Будславского костёла Вознесения Пресвятой Девы Марии произошёл пожар. Так как дата возникновения пожара совпала с периодом проведения ремонтных работ, есть основания полагать, что была нарушена целостность труб или осветительных коробок для подключения временной электропроводки, так как другие источники электроснабжения на месте возникновения пожара отсутствовали.

В целях недопущения возникновения пожара вследствие функционирования электроустановок в аварийном режиме, а также для обеспечения надежной и безопасной эксплуатации электроустановок, содержания их в исправном состоянии следует строго руководствоваться ТКП 181-2009 «Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей», в соответствии с которыми  должно быть:

назначено лицо, ответственное за электрохозяйство и лицо, его замещающее на период длительного отсутствия, либо заключен договор со специализированной организацией на эксплуатацию электроустановок;

организовано ведение необходимой документации по вопросам организации эксплуатации электроустановок;

организовано проведение своевременного и качественного ремонта электроустановок, профилактических испытаний;

организовано присвоение (подтверждение) группы по электробезопасности электротехническому персоналу, соответствующие инструктажи и проверка знаний по вопросам охраны труда;

обеспечено правильность допуска персонала сторонних организаций к работам в действующих электроустановках;

обеспечено выполнение требований ТКП 427-2022 «Электроустановки. Правила по обеспечению безопасности при эксплуатации»;

обеспечено выполнение предписаний органа госэнергогазнадзора и энергоснабжающих предписаний в установленные сроки;

персонал должным быть обеспечен испытанными средствами электрозащиты в соответствии с требованиями ТКП 290-2010 «Правила применения и содержания средств защиты, используемых в электроустановках».

Ввод в эксплуатацию вновь смонтированных и реконструируемых  электроустановок производить только после проведения инспектором  госэнергогазнадзора осмотра электроустановок для определения возможности их ввода в эксплуатацию (п.п. 41 и 43 «Правил электроснабжения», утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.10.2011 №1394).
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