ПАМЯТКА РЫБАКУ

Не смотря на постоянно проводимую работу по предупреждению электротравматизма среди населения, продолжают происходить несчастные случаи, связанные с поражением электрическим током людей во время рыбной ловли. В 2021 году произошло 14 таких случаев. За 8 месяцев 2022 года при рыбной ловле в охранных зонах линий электропередачи попали под напряжение 5 человек.
Так, 28.08.2022 года, на берегу мелиоративного канала вблизи д. Кулики Брестской области, в месте пересечения с линией электропередач 10 кВ, ученик 9 класса ГУО «Средняя школа № 21 г. Барановичи» вместе с родным дедушкой ловил рыбу под линией электропередач. Во время рыбалки приблизил удилище на недопустимое расстояние к проводам и был смертельно поражен электрическим током.

В целях недопущения несчастных случаев при рыбной ловле напоминаем, что расстояние от земли до проводов линий электропередачи не превышает 7 метров, а длина удилища может достигать 7 метров. Поэтому категорически запрещается ловить рыбу под линиями электропередачи. Нужно быть внимательным при перемещениях под линиями электропередачи и складывать удилища во избежание случайного прикосновения к проводам. Опасность также несут и сопутствующие рыбалке мероприятия, например, разжигание костров, организация туристических стоянок в охранных зонах линий электропередач.

Во избежание несчастных случаев рекомендуем соблюдать элементарные правила поведения вблизи воздушных линий электропередачи во время рыбной ловли.
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