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Информационное письмо № 13-2021

«Требования к обслуживанию вводных и внутренних газопроводов для организаций, обслуживающих жилфонд»

Безаварийная эксплуатация вводных газопроводов, внутренних газопроводов и газового оборудования обеспечивается своевременным выполнением их технического обслуживания, ремонта и диагностики технического состояния, соблюдением правил безопасного пользования газоиспользующим оборудованием, требований Правил.
Техническое обслуживание и ремонт вводных газопроводов, внутренних газопроводов жилых домов, проходящих по местам общего пользования (коридоры, лестницы и т.д.), внутриквартирных газопроводов до кранов на опусках к газоиспользующему оборудованию в многоквартирном жилищном фонде выполняется по договорам, заключенным между газоснабжающими организациями и организациями, осуществляющими эксплуатацию жилищного фонда, уполномоченными лицами, управляющими.

Техническое обслуживание индивидуальных приборов учета расхода газа, газопроводов (гибких соединений) после кранов на опусках и газоиспользующего оборудования в квартирах многоквартирного жилищного фонда выполняется по договорам, заключенным между потребителями газа и газоснабжающими организациями.
Техническое обслуживание и ремонт запорных устройств на вводах, вводных газопроводов, внутренних газопроводов и газового оборудования жилых многоквартирных домов, одноквартирных, блокированных жилых домов (далее — жилых зданий) предусматривают выполнение:
 — планового технического обслуживания;
 — ремонтов по заявкам потребителей газа или уполномоченных лиц. 
Техническое обслуживание запорных устройств на вводах, вводных газопроводов, внутренних газопроводов и газового оборудования включает в себя:
ПТО-1 — полное техническое обслуживание запорных устройств на газопроводах-вводах и внутренних газопроводах, вводных газопроводов, внутренних газопроводов и газового оборудования с отключением от газораспределительной системы и испытанием на герметичность воздухом;
ПТО-2 — полное техническое обслуживание запорных устройств на газопроводах-вводах и внутренних газопроводах, вводных газопроводов и внутренних газопроводов до первого запорного устройства, установленного в квартирах жилых зданий без отключения от газораспределительной системы;
ТО ВПГ — техническое обслуживание проточных водонагревателей без отключения от газораспределительной системы;
ГТО — годовое техническое обслуживание запорных устройств на газопроводах-вводах и внутренних газопроводах, вводных газопроводов и внутренних газопроводов многоквартирных жилых домов сроком эксплуатации свыше 20 лет (за исключением внутренних газопроводов, расположенных внутри квартир) без отключения от газораспределительной системы;
СТО — сезонное техническое обслуживание газоиспользующего оборудования;
ЗТО — заявочное техническое обслуживание внутренних газопроводов, газоиспользующего оборудования, индивидуальных баллонных установок сжиженного газа;
 ТО отопительного оборудования — техническое обслуживание отопительного газового оборудования.

Сроки проведения технического обслуживания запорных устройств на вводах, вводных газопроводов, внутренних газопроводов и газового оборудования:
ПТО-1 — 1 раз в 10 лет;
ПТО-2 — первый раз через 5 лет после ввода в эксплуатацию, последующие – через 10 лет;
ТО ВПГ – один раз в 12 месяцев;
ГТО — один раз в год;
СТО — перед началом отопительного сезона;
ЗТО — по заявкам потребителей газа;
ТО отопительного оборудования — один раз в 12 месяцев.
Ремонты внутренних газопроводов предусматривают устранение неис​правностей (замену вышедших из строя участков газопроводов, арматуры и другое), выявленных в ходе проведения технического обслуживания.
Ремонт по заявкам потребителей газа или уполномоченных лиц предусматривает устранение неисправностей внутренних газопроводов  и (или) газового оборудования, возникших в период между плановыми ТО, в соответствии с актами эксплуатационной ответственности. 

Плановые ремонты внутренних газопроводов и газоиспользующего оборудования включают:
 — текущий ремонт внутренних газопроводов и газоиспользующего оборудования, предусматривающий устранение неисправностей (замену вышедших из строя участков газопроводов, арматуры, деталей и др.), выявленных в ходе проведения технического обслуживании;
— капитальный ремонт, проводимый по результатам технического диагностирования.
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