Дары с радиацией
Более 70% радиации, накапливаемой в организме, попадает через продукты питания и воду. И в первую очередь фактором риска являются грибы и ягоды, собранные в лесу или купленные при дороге у леса. Что нужно знать и помнить, отправляясь по грибы и ягоды?

 Главная опасность грибов – Цезий-137, степень накопления которого в 10 раз выше, чем Стронция-90. Однако по способности накапливать цезий грибы различаются. Их объединяют в несколько групп по этому признаку:

Аккумуляторы: откровенно говоря, такие грибы лучше и вовсе не собирать ведь в шляпках и ножках, чаще всего уровень радионуклидов значительно превышает норму. К таким грибам относятся: маслёнок осенний, маслёнок лиственный, маслёнок зернистый, горькуша, польский гриб, колпак кольчатый, моховик жёлто-бурый, козляк, свинушка тонкая.
Сильно накапливающие радионуклиды: их сбор разрешен при плотности загрязнения до 1 Ки/км2, однако требуется дополнительная обработка: подгруздок черный, лисичка желтая, волнушка розовая, груздь черный, зеленка, подберезовик. 
Средне накапливающие: опенок осенний, белый гриб, подосиновик, подзеленка, сыроежка обыкновенная. Заготовку можно проводить в лесах с плотностью загрязнения до 2 Ки/км2;

Слабо накапливающие: можно сказать, что они не представляют опасности в плане радиации. строчок обыкновенный, рядовка фиолетовая, шампиньон, дождевик шиповатый, сыроежка цельная и буреющая, зонтик пестрый, опенок зимний, вешенка. 

При заготовке грибов необходимо помнить:

· в шляпках концентрация цезия-137 выше, чем в ножках;

· перед приготовлением необходимо очистить грибы от прилипших частиц лесной подстилки, мха, почвы; у некоторых видов необходимо снять со шляпки кожицу;

· снижения содержания радионуклидов можно добиться путем отваривания грибов в соленой воде с добавлением уксуса или лимонной кислоты и сливания отвара через каждые 15 минут. При такой обработке сыроежек, зеленок, рядовок и волнушек в течение 30 минут концентрация радиоцезия снижается в 2–10 раз. Трубчатые грибы (подберезовик, боровик, польский гриб, подосиновик) отваривают 45 минут;

· при сушке содержание радионуклидов не снижается.

Ягоды и радиация: переход радиации в ягоды может сильно зависит от типа почвы на которых они произрастают, даже в одном и том же лесу показания могут быть разными.

Здесь также есть свои категории:

1 категория: сильно накапливающие: брусника, клюква, черника, голубика.

2 категория: средне накапливающие: земляника, рябина.

3 категория: слабо накапливающие: малина, калина, ежевика.

Занимаясь заготовкой лесных ягод, необходимо помнить:
· при одинаковой плотности загрязнения почв накопление цезия-137 выше в ягодах, произрастающих во влажных условиях;

· при одинаковой плотности загрязнения почв накопление цезия-137 выше в ягодах, произрастающих в сосновых лесах (минимальное накопление радиации отмечается в лиственных);

· перед употреблением необходимо очистить ягоды от прилипших частиц лесной подстилки, мха, почвы и несколько раз промыть под проточной водой;

· приготовление варенья и компота не изменяет общее содержание цезия-137.

Качество даров леса проверить на содержание радионуклидов можно в ГУ «Чечерский райЦГЭ»  бесплатно.
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