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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 14-2021
ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ 
НОВОГОДНИХ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

В связи с приближающимися праздниками Рождества и Нового года, при проведении которых для украшения административных зданий, новогодних ёлок и сценических площадок будут применяться электрические гирлянды и осветительная иллюминация, Госэнергогазнадзор напоминает, что несоблюдение элементарных правил электробезопасности может привести к возникновению пожара и гибели людей.

При организации рождественских и новогодних праздников необходимо соблюдать следующие правила:
Правила при выборе гирлянд для декоративного освещения:
! Выбирая гирлянду, необходимо обращать внимание на маркировку степени защиты электроприбора. Маркировка прибора «IP» означает условия, в которых его можно использовать.

! Прибор с отметкой «IP20» предназначен для использования только в сухих помещениях, поскольку его изоляция не является влагостойкой.

! Если на прибор нанесена маркировка «IP54», то он рассчитан на использование вне помещений и устойчив к влаге и переменчивым погодным условиям, но не предусмотрен для погружения в воду.

! Маркировка «IP67» означает, что прибор подходит для использования на улице, а также является водостойким. Гирлянды декоративного освещения с такой маркировкой будут наиболее безопасными для украшения дома, объекта или двора вне помещений.

! Для того чтобы определить, подходит ли выбранная гирлянда для использования на улице, необходимо обратить внимание на изображенный на приборе символ — «домик со стрелками». Если стрелки направлены внутрь «домика», то гирлянда предназначена для использования в помещении, а если наружу, то прибор можно использовать в уличных условиях.

! Все гирлянды, подключаемые к электросети, подлежат обязательной сертификации. На них распространяется действия Технических регламентов Таможенного союза (ТР ТС 004/2011). Информация о сертификации должна быть указана в паспорте гирлянды.

Правила электробезопасности при использовании украшений для декоративного освещения
! Перед подключением прибора для декоративного освещения к электросети следует изучить инструкцию по его эксплуатации.

! Перед украшением объектов, жилья и праздничных елок  необходимо визуально проверить состояние изоляции проводов и контактных соединений гирлянды. Поврежденная изоляция и незащищенные контактные соединения могут стать причиной электротравмы или возникновения пожара.

! При установке праздничных декораций нельзя перегружать электросеть и штепсельные розетки дома или офиса. Перегруженные розетки и электросеть могут привести к возгоранию. 

! Уходя из дома или квартиры, необходимо отсоединять от электрического тока всю декоративную иллюминацию.

Правила электробезопасности при использовании удлинителей и электроприборов вне помещений
! Вне помещений следует использовать удлинители соответствующей степени защиты, о которой говорилось раннее («IP54» и выше).

! Удлинители и провода к ним необходимо размещать так, чтобы исключить возможность их повреждения при перемещении людей и автотранспорта по улице.

! Не допускается наращивать  удлинители   или   использовать двух  и  более удлинителей для подключения электроприемников.

! Для обеспечения дополнительной безопасности гирлянды к электрической сети необходимо подключать через устройство защитного отключения (УЗО).

В случае неисправности электрооборудования или повреждения электроприборов важно помнить и соблюдать основное правило безопасности: прежде всего, следует отключить электрооборудование. В случае если отсутствует возможность это сделать по месту, необходимо как можно быстрее отключить вводные аппараты защиты.
Выполнение данных рекомендаций позволит минимизировать риск получения электротравм и возникновения пожаров при проведении праздничных мероприятий!
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