Отор – здоровый агрогородок»

В Чечерском районе стартует профилактический проект "Отор — здоровый агрогородок», который содействует возрастающей приверженности жителей агрогородка к здоровому образу жизни.
В рамках подготовки профилактического проекта «Отор-здоровый агрогородок» было проведено расширенное анкетирование по мониторингу поведенческих факторов риска НИЗ, установлено: 46% респондентов оценивает состояние своего здоровья как хорошее, 37%- удовлетворительное; 48 % респондентов за последний год стали больше уделять внимания своему здоровью; у 31% респондентов (по их мнению) вес превышает норму, 54% - соответствует; 68 % респондентов не считают, что алкоголь необходим в повседневной жизни, 10 % считают, что необходим. Разработан перечень индикаторных показателей состояния здоровья населения агрогородка Отор, проведен анализ медико-демографических показателей населенного пункта.

На основании проекта «Отор – здоровый агрогородок» разработан комплексный план основных мероприятий на 2018-2023 годы по созданию системы формирования, сохранения и укрепления здоровья людей, реализации потенциала здоровья для ведения активной производственной, социальной и личной жизни. 
Задачи проекта:

· пропаганда здорового образа жизни,  отказ от употребления алкоголя и табака, формирование стереотипов поведения, направленных на здоровое питание, регулярные занятия физическими упражнениями; 

· высокий уровень здоровья (низкая заболеваемость неинфекционными и инфекционными заболеваниями, низкая инвалидизация);

· улучшение качества жизни пациентов с хроническими заболеваниями;

· удовлетворение основных нужд (пища, вода, жилье, безопасность).
При реализации проекта будут задействованы все возрастные группы населения (дети до 15 лет, население трудоспособного возраста, пенсионеры). 

Для реализации проекта и укрепление материально-технической базы учреждений выделена спонсорская помощь от ОАО «Отор» (3000 бел.руб), ОАО «Звезда» (200 бел.руб).
Церемония открытия проекта состоялась 13 апреля и стала настоящим праздником молодости и спорта. На празднике собралось около 1000 человек. Соревнования начались с самого утра. Центром спортивной жизни стала школа. Соревнования по мини-футболу, волейболу, шашкам, шахматам, состязание «Мама, папа, я — спортивная семья», конкурс рисунка на асфальте. Затем около 70 участников собрал веломарафон, который стал самой массовой и зрелищной частью спортивного праздника.  Также в этот день в агрогородке работали площадки здоровья, торговые ряды и детские аттракционы. Специалистами госсаннадзора проведена игра-викторина «Знатоки правильного питания». За правильные ответы на вопросы о здоровом питании  вручались «здоровые» призы в виде полезного фруктового канапе. Проводилось консультирование населения по определению индекса массы тела, раздача информационно-образовательных буклетов о здоровом питании. Специалистами лечебной сети проводились инструментальные измерения артериального давления у желающих,  замеры массы тела и роста человека, а также информационно-образовательных работа о профилактике сердечно-сосудистых заболеваний. 

Праздничное настроение создавали коллективы художественной самодеятельности города и района, агитбригада КВН, а также показательные выступления юных спортсменов на татами. Церемония открытия завершилась награждением победителей корзинами с полезными и вкусными призами, молодежным флешмобом и запуском в небо белых голубей.
Жители агрогородка и гости, которые решили провести выходной день активно, спортивно и весело, получили заряд бодрости и хорошего настроения.
