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СПАЙС  -  ЭТО НАРКОТИК!
     
Курительные  смеси  появились  совсем  недавно  и  заполонили  весь  мир.   
    
Вред  спайса  определяется  содержанием  в  его  составе  эндерогенов  (растений,  вызывающих  изменение  сознания),  а  если  сама  трава  безвредна,  то  ее  обрабатывают  химическими  веществами,  которые  вызывают  психотропный  и  токсический  эффект.   Применение  спайса  приводит  к  стойкой  психологической  и  физической  зависимости,  а,  учитывая,  что  состав  химических  веществ,  постоянно  меняется,  то  никогда  нельзя  предугадать,    какие  трагические  последствия  могут  быть.    

     
Появляются  изменения  в  организме:  кашель,  слезотечение,  голос  становится  хриплым;  курительная  смесь  вызывает  воспаление  дыхательных  путей:  хронические  ларингиты,  фарингиты,   воспаление  легких.  Более  того,  употребление  этого  наркотика  может  привести  к  раку  полости  рта,  гортани,  глотки  и  лёгких.

    
Страдает  центральная  нервная  система,  головной  мозг  разрушается,  ухудшается  память,  умственная  деятельность,  внимание.   Реакция  от  употребления   может  быть  разной:  эйфория,  депрессия,  внезапный  хохот,  потеря  координации  и  ориентирования,  галлюцинации,  потеря  контроля  над  своим  поведением,  в  результате  чего  люди  нередко  прыгают  с  крыши,  бросаются  под  колеса  или  тонут  в  воде.  Вариантов  может  быть  много,  а  исход  один,  к  сожалению,  часто  летальный.

    
Курительные  смеси  вызывают  сильную  интоксикацию.  При  их  употреблении   может  быть:  рвота,  учащение  сердцебиения,  повышение  артериального  давления,  появление  судорог,  спазма,  обморок,  кома.

    
По  данным  экспертов,  даже  1  или  2-х  кратное  употребление  спайса  вызывает  психологическую  зависимость,  а  затем  -  физическую.   При  синдроме  отмены  появляется  «ломка»:  боли  во  всем  теле,  тошнота,  лихорадка.  У  мужчин  наркотик  снижает  потенцию,  у  женщин  может  быть  бесплодие,  а  при  рождении  детей  -  уродства  разной  степени  тяжести.  ОЧЕНЬ БЫСТРО ЧЕЛОВЕК ПРЕВРАЩАЕТСЯ В «ОВОЩ».  

    
Поэтому  будьте  внимательны  к  своим  друзьям,  детям. 
 Если  у  них:

 
 -  расширенные  зрачки;

 
 -  появился  кашель;

 
 -  сухость  во  рту  (постоянно  пьет  жидкость);

 
 -  мутные  или  покрасневшие  белки  глаз;

  
 -  расторможенность,  повышенная  двигательная  активность  или  неподвижность,  безразличие,  беспричинный  смех;

 
 -  перепады  настроения;

  
 -  плохой  сон;

 -  нарушение  координации  движений;

  
 - галлюцинации   -  значит,  они  попали  в  беду!  
СПЕШИТЕ НА  ПОМОЩЬ!

    
Прежде,  чем  вдохнуть  клубок  дыма,  задумайтесь  -  это  может  быть  последний  вдох  в  вашей  жизни!
