В КАКИХ СЛУЧАЯХ НОРМАТИВЫ ДОПУСТИМЫХ ВЫБРОСОВ СЧИТАЮТСЯ ПРЕВЫШЕННЫМИ?

При отборе проб и проведении измерений, осуществляемых уполномоченной Минприроды подчиненной организацией, фактом превышения нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух или норм выбросов следует считать значение фактических выбросов загрязняющего вещества, указывающее на превышение значения таких нормативов или норм выбросов на дату отбора проб и проведения измерений в области охраны окружающей среды.
Для процессов запуска (розжига), остановки и эксплуатационного обслуживания котлов, энергетических установок с двигателем внутреннего сгорания, технологических процессов и оборудования периодические измерения проводятся в случае установления для данных процессов нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в разрешении.
В случае проведения непрерывных измерений с использованием АСК нормативы допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух считаются не превышенными, если среднесуточное значение фактических выбросов загрязняющего вещества не превышает значение указанных нормативов более чем в 1,3 раза.
