Чечерская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды напоминает, что уничтожение гнезд птиц в Беларуси запрещено с 16 февраля до 14 августа.
В соответствии со статьей 19 Закона Республики Беларусь "О животном мире", разрушение нежилых гнезд птиц, расположенных на насаждениях в населенных пунктах, жилых, производственных, культурно-бытовых и иных строениях и сооружениях, разрешено только с 15 августа по 15 февраля.
В гнездах грачей, ворон и сорок могут селиться хищные птицы - совы, соколы. Ушастые совы занимают гнезда, откладывают яйца и растят птенцов даже раньше грачей. Запрет действует для того, чтобы не беспокоить птиц и не уничтожать птенцов вместе с гнездами.
Если необходимо убрать гнезда, делать это нужно осенью или зимой. Обрезка веток с гнездами после 15 февраля незаконна.
За данное нарушение в соответствии со статьей 16.23 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа: на физических лиц в размере до тридцати базовых величин, на индивидуального предпринимателя – от десяти до ста базовых величин, а на юридическое лицо – от двадцати до пятисот базовых величин.
