Установлены нормы и правила рационального использования и охраны недр
Гомельский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды информирует, что с 1 апреля 2023 г. вступают в силу нормы и правила рационального использования и охраны недр ГеоНиП 17.08.03-008-2022 «Охрана окружающей среды и природопользование. Недра. Порядок заполнения паспортов, каталогов, регистрационных карт месторождений (их частей) и проявлений полезных ископаемых, геотермальных ресурсов недр, одиночных водозаборов, отдельных буровых скважин, предназначенных для добычи углеводородов, а также подземных пространств, которые используются или могут быть использованы для целей, не связанных с добычей полезных ископаемых, и их учета» (ГеоНиП 17.08.03-008-2022).

ГеоНиП 17.08.03-008-2022 устанавливает единые требования к порядку заполнения форм паспортов, каталогов, регистрационных карт месторождений (их частей) и проявлений полезных ископаемых, геотермальных ресурсов недр, одиночных водозаборов, отдельных буровых скважин, предназначенных для добычи углеводородов, подземных пространств, которые используются или могут быть использованы для целей, не связанных с добычей полезных ископаемых, и их учету.

Требования настоящих ГеоНиП не распространяются на буровые скважины, предназначенные для добычи подземных вод на период строительства скважин на нефть, природный газ и нефтяной попутный газ, параметрических скважин, предназначенных для прогнозирования возможности выявления полезных ископаемых в пределах недостаточно изученных участков недр.
