Приближается самый важный христианский праздник - Пасха (католическая и православная), а также Радоница или Радуница — день первого после Пасхи общецерковного поминовения усопших. Однако уже сегодня прилавки торговых точек пестрят самыми разнообразными искусственными цветами, в связи с чем хотим обратить внимание граждан на альтернативные способы украшений на кладбищах.

Чем опасны искусственные цветы❓
✔Под действием климатических факторов в процессе разложения пластик выделяет яд в атмосферу. Старые пластиковые цветы выбрасывают на полигоны, где они пролеживают длительное время.
✔Сожжение таких цветов загрязняет воздух токсинами, и этим мы дышим. Это прямая угроза здоровью, особенно такие выбросы способствуют возникновению онкологических заболеваний.
✔Закапывать их тоже нет смысла, потому что они не гниют. Опять же: это вред окружающей среде и людям. В сегодняшние трудные экономические времена вряд ли логично тратить деньги на искусственные украшения, которые быстро потеряют свой вид и станут "мусором".
Даже пластиковые бутылки составляют меньшую беду, поскольку могут подвергаться переработке. А вот искусственные цветы — нет.

Какая альтернатива искусственным украшениям на могилах❓
Альтернативой пластиковым цветам могут стать венки из живых цветов и хвои, живые цветы, высаженные в почву, газонная трава, сухоцветы и свечи. Лучше высаживать у могил многолетники, карликовые кустарники или просто сделать ухоженный газон без цветов. Как вариант — можно украсить могилу живыми цветами в горшках.

Хотим отметить, что пластиковые венки и цветы не имеют ничего общего с проявлением христианской веры, а являются традицией, распространившейся в советские времена.
"Вся эта искусственная красота не имеет никакого сакрального или религиозного значения, а является только вредом для живых людей и для окружающей среды. Сроки разложения пластика составляют от 100 до 500 лет. Получается, что искусственные цветы будут разлагаться дольше, чем продолжительность жизни человека!"
