[bookmark: _GoBack]В соответствии с Законом Республики Беларусь "Об обращении с отходами", использование отходов - применение отходов для производства продукции, энергии, выполнения работ, оказания услуг.
Отходы должны использоваться в соответствии с настоящим Законом и иными актами законодательства, в том числе обязательными для соблюдения техническими нормативными правовыми актами.
Объекты по использованию отходов, введенные в эксплуатацию, подлежат регистрации в реестре объектов по использованию отходов, а эксплуатация объектов, не включенных в реестр таких объектов, не допускается.
Положением о порядке регистрации введенных в эксплуатацию объектов по использованию отходов, утвержденным Постановлением Совета Министров от 28.11.2019 N 818, определен порядок регистрации в реестре, а также перечень документов, необходимых для осуществления административной процедуры.
Уполномоченной на ведение реестров объектов по использованию отходов является Республиканское научно-исследовательское унитарное предприятие "Бел НИЦ "Экология".
