О готовности предприятий и организаций района
к работе в осенне-зимний период 2023/2024 г.г.

Всего на территории Чечерского района расположено 75 поднадзорных потребителей тепловой энергии и 34 теплоисточника.
На 1 сентября 2023 года было зарегистрировано 100 % паспортов готовности. 
Своевременно начали работы по подготовке к ОЗП 2022-2023 г.г. и зарегистрировали паспорта готовности ранее установленных сроков следующие организации: Чечерский район газоснабжения; УО «Чечерский государственный профессиональный лицей»; ОАО «Звезда»; ОАО «Белагропромбанк»; Чечерский районный отдел по чрезвычайным ситуациям; КУП «Комплекс по переработке и захоронению токсичных промышленных отходов Гомельской области»;

Добросовестно отнеслись к подготовке к отопительному периоду: Чечерский районный исполнительный комитет; Отдел образования, спорта и туризма и Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чечерского райисполкома; УЗ «Чечерская ЦРБ»; Чечерский узел почтовой связи; ОАО «АСБ Беларусбанк»; энергетическая служба ГУ «Центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций Чечерского района».

В  УЗ «Чечерская ЦРБ» проведены комплексные испытания резервных источников электроснабжения. Схемы электроснабжения  и теплоснабжения соответствуют требованиям по надежности и безопасности.

В ходе подготовки отдельными потребителями были не соблюдены сроки регистрации паспортов готовности согласно утвержденным Чечерским районным исполнительным комитетом графикам: ОАО «Гомельдрев»; ОАО «Хозяйственные товары»; КСУП «Свинокомплекс Чечерский».
Проанализировав прохождение подготовки к осенне-зимнему периоду, Чечерская районная энергогазинспекция предлагает сельскохозяйственным предприятиям района:
- для обеспечения надежного электроснабжения и недопущения аварийных ситуаций повторно проверить работоспособность устройств и точек для подключения автономных источников электроснабжения на молочно-товарных фермах;
- в связи с изменением кадрового состава энергетических служб, а так же с учетом сложившихся условий электроснабжения, пересмотреть и переработать положения о взаимоотношениях между электротехническим персоналом сельскохозяйственных предприятий и персоналом Чечерского РЭС, Чечерского РОЧС по подключению резервных источников электроснабжения и принципиальных схем их подключения на молочно-товарных фермах в случае аварийных ситуаций.
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