Обращаем внимание на требования к выбросам твердых частиц!
Стационарные источники выбросов, выбрасывающих твердые частицы, должны оснащаться газоочистными установками для обеспечения концентрации не более 50 мг/м3 (а для асфальтобетонных заводов не более 100 мг/м3), если в таблицах Приложения Е ЭкоНиП 17.01.06-001-2017для технологических процессов не указаны иные нормы выбросов твердых частиц.

Для технологических процессов, котлов, энергетических установок с двигателем внутреннего сгорания, иных установок, для которых установлены нормы выбросов твердых частицболее 50 мг/м3, необходимо планировать и осуществлять мероприятия по внедрению наилучших доступных технических методов, строительству и вводу в эксплуатацию сооружений (газоочистных установок), обеспечивающих сокращение выбросов твердых частиц до концентрации не более 50 мг/м3 к 1 января 2028 г.

При отсутствии наилучших доступных технических методов, обеспечивающих выброс твердых частиц с концентрацией не более 50 мг/м3, действующие технологические процессы, котлы, энергетические установки с двигателем внутреннего сгорания, иные установки оснащаются газоочистными установками со степенью улавливания твердых частиц 95 и более процентов.
