Сбор за осуществление ремесленной деятельности 

С 1 января 2023 г. изменен порядок уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности (далее для целей настоящего раздела – сбор) - осуществлен переход с ежегодной уплаты сбора на ежемесячную, установлена ставка сбора в размере 6 белорусских рублей в месяц. 

Также в первом полугодии 2023 года физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, вправе вместо уплаты сбора применить налог на профессиональный доход (пункт 9 статьи 5 Закона*). 

С 1 июля 2023 года физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, обязаны применять налог на профессиональный доход. Исключением являются физические лица, в отношении ремесленной деятельности которых, местными исполнительными и распорядительными органами будет принято решение об уплате сбора, т.е. такие лица после 1 июля 2023 года смогут продолжить уплату сбора в период действия решения. 

Сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг
в сфере агроэкотуризма 
С 1 января 2023 г. физические лиц, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, производят уплату сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма (далее для целей настоящего раздела – сбор). 

С 1 января 2023 г. ставка сбора за каждую агроэкоусадьбу за месяц составляет 37 белорусских рублей. Новая ставка применяется при уплате сбора, срок уплаты которого наступает после 31 января 2023 г. 

С 1 июля 2023 г. физические лиц, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, обязаны применять налог на профессиональный доход. При этом Законом* предусмотрено, что по решению местных исполнительных и распорядительных органов таким лицам может быть предоставлено право осуществлять уплату сбора. 
* Закон Республики Беларусь от 30 декабря 2022 г. № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» 
Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Рогачевскому району.

Официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
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