Республиканская добровольная акция "Неделя леса" пройдет в Гомельской области с 8 по 15 апреля.
Добровольная акция "Неделя леса- 2023", пройдет в Гомельской области с 8 по 15 апреля и будет проходить уже в 16-й раз. В 2023 году акция посвящена Году мира и созидания.
Гомельская область - один из самых лесных регионов страны. Площадь лесного фонда области составляет 2,3 млн га, лесистость - 46,9%. На одного жителя Гомельщины области приходится 1,3 га лесов. 
На сегодняшний день юго-восточный регион занимает ведущее место в республике по объемам лесовосстановления и лесоразведения. В 2023 году планируется осуществить посадку молодого леса на площади около 10 га.

Стать участником акции может каждый. Для этого достаточно обратиться в ближайший лесхоз или лесничество и заявить о своем желании. Лесохозяйственные учреждения обеспечат волонтеров необходимым посадочным материалом, а также инвентарем, обозначат объекты, на которых будет производиться посадка леса. В основном мероприятия будут субботние, потому что у населения это наиболее популярный день для участия.

Акция пройдет "Неделя леса" пройдет на протяжении апреля во всех областях Беларуси. Сроки проведения акции в регионах:
В Брестской области: с 1 по 8 апреля;

В Витебской области: С 15 по 22 апреля;

В Гомельской области: С 8 по 15 апреля;

В Гродненской области: С 15 по 22 апреля;

В Минской области: с 8 по 15 апреля;

В Могилевской области: 17 по 23 апреля.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская МРИ ОЖиРМ.
