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Информационное письмо № 8-2024
В связи с приближением сезона запуска фонтанов и аттракционов, открытия детских оздоровительных лагерей в целях недопущения несчастных случаев от поражения электрическим током информируем о необходимости соблюдения требований при подключении электроустановок, предусмотренных Правилами электроснабжения, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.10.2011 №1394 (далее – Правила электроснабжения), а также требований ТКП 181-2009 «Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей», утвержденных постановлением Министерства энергетики Республики Беларусь от 20.05.2009 №16, и иных обязательных для соблюдения технических нормативных правовых актов по надёжной и безопасной эксплуатации электроустановок.


В соответствии с пунктом 43 Правил электроснабжения электроустановки объектов с сезонным характером работы перед началом сезона подлежат осмотру для определения возможности дальнейшей эксплуатации.

В соответствии с пунктом 10 Инструкции о порядке проведения осмотра (допуска) электроустановок, теплоустановок и (или) тепловой сети, утвержденной постановлением Министерства энергетики Республики Беларусь от 26.12.2016 №2, осмотр (допуск) уполномоченным должностным лицом органа госэнергогазнадзора электроустановки юридического лица или индивидуального предпринимателя осуществляется в рамках реализации административной процедуры, предусмотренной подпунктом 3.7.1 пункта 3.7 единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. N 548, на основании заявления о получении акта осмотра (допуска) электроустановки по форме согласно приложению к Регламенту административной процедуры, осуществляемой в отношении субъектов хозяйствования, по подпункту 3.7.1 "Получение акта осмотра (допуска) электроустановки", утвержденному постановлением Министерства энергетики Республики Беларусь от 29 ноября 2022 г. N 39 (далее – Регламент).


Согласно Регламенту для осуществления осмотра электроустановок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, ранее отключенных на период более трех месяцев,  в орган госэнергогазнадзора предоставляется:


заявление о получении акта осмотра (допуска) электроустановки;


сведения об организации эксплуатации электроустановок по форме, определенной Министерством энергетики;


проектная документация на объект электроснабжения (электроустановку) (с возвратом), в том числе копии листов принципиальных схем внешнего и внутреннего электроснабжения, либо при отсутствии проектной документации на объект электроснабжения (электроустановку) при присоединении к электрической сети электроустановок, ранее отключенных от электрической сети на период более трех месяцев,  - комплект фактических схем электроснабжения (с возвратом);


протоколы электрофизических измерений и испытаний (с возвратом), в том числе копии титульного листа и аннотации.

По результатам рассмотрения технической и приемо-сдаточной документации и осмотра электроустановок представителем органа госэнергогазнадзора при отсутствии замечаний составляется акт осмотра (допуска) электроустановки, содержащий заключение о возможности подключения электроустановки к электрическим сетям.
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по энергетическому и газовому надзору                                         В.Г. Колбасов

