 «Об условиях труда работающих»
          Значительную часть своего времени человек находится на рабочем месте. Поэтому важную роль играют условия труда, которые должны способствовать хорошей работоспособности.  В системе профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасных условий труда, предотвращение профессиональной и снижение общей заболеваемости работающих большое значение имеет обеспечение работающих спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной защиты (СИЗ), санитарно-бытовое и медико-санитарное обеспечение, а так же организация периодического лабораторного контроля на рабочих местах.

Но зачастую на предприятиях  Чечерского района не уделяют должного внимания доведению условий труда до должного уровня. Если на промышленных предприятиях  Чечерского района вопрос с санитарно-бытовым обеспечением и обеспеченностью средствами индивидуальной защиты работающих решен, то на предприятиях агропромышленного комплекса он до сих пор является «проблемным». 

Для эффективного поддержания оптимальных условий труда необходимо проводить периодический лабораторный контроль факторов производственный среды. К сожалению, ни в одном сельском хозяйстве данный контроль не организован.     
В течение ряда лет не закончится ремонт душевых в ОАО «МотневичиАгро» и КСУП «РовковичиАгро»,  в помещениях проведен текущий ремонт, полы, стены выложены плиткой, остается нерешенным вопрос подключения к системе водоснабжения и оборудование санитарно-технического оборудования.  Отсутствуют условия для соблюдения личной гигиены, не обеспечены аптечками первой медицинской помощи,  работающие ремонтно-механических мастерских ОАО «Ботвиново», КСУП «РовковичиАгро», ОАО «МотневичиАгро». 

Следует уделить внимание и обеспечению работающих спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, это предупреждает вредное воздействие неблагоприятных производственных факторов на организм человека и является профилактикой развития профзаболеваний, а также возникновению производственного травматизма. Предприятия сельскохозяйственных форм собственности не в полном объеме обеспечиваются спецодеждой. Во всех организациях руководители структурных подразделений не достаточно контролируют использование рабочими спецодежды и СИЗ. Централизованная стирка спецодежды не налажена, организации заключили договара с КЖУП «Чечерское», однако осуществление ее проводится  на дому самостоятельно, что может послужить развитию заболеваний и отравлений у домочадцев.
В целом же ситуация в районе за последнее время, пусть не так быстро как хотелось бы, но меняется к лучшему. В мехмастерских КСУП «РовковичиАгро» проведен ремонт кровли, на территории РММ в ОАО «Ботвиново» завершается оборудование душевой – проведен ремонт помещения, установлена душевая кабина, выделено помещение для приема пищи, установлен новый надворный туалет, в ОАО «МотневичиАгро» проведен ремонт помещения для приема пищи. 

Но есть в нашем районе предприятия, на которых руководители не остаются в стороне и обеспечивают своим работникам надлежащие условия труда и отдыха. В полном объеме обеспечены санитарно-бытовыми условиями работающие предприятий ДЭУ № 115, ДЭУ № 46, ОАО «Отор», ОАО «Звезда», КСУП «Свинокомплекс Чечерский», ГП «Чечерское ПМС».   Их позитивный опыт нужно взять на вооружение остальным.

Постановление № 32.
В ходе проверок и мониторингов состояния условий труда и содержания объектов агропромышленного комплекса в Республике Беларусь за 2017 год нарушения установленных требований выявлены на 82% объектов. Наибольшая доля выявленных нарушений приходится на: неудовлетворительное содержание производственной и прилегающей территории (77%), ненадлежащее содержание производственных и санитарно-бытовых помещений (33%), непроведение производственного лабораторного контроля факторов производственной среды и выпускаемой продукции (14%), неполное обеспечение и оснащение санитарно-бытовыми помещениями (12%), неиспользование работающими и не обеспечение их СИЗ и спецодеждой (115), неэффективность функционирования и паспортизации систем вентиляции (8%). По всем выявленным нарушениям приняты меры в соответствии с действующим законодательством: к административной ответственности привлечено 2010 виновных лиц, на сумму более 282 тыс. рублей, выдано 5060 предписаний и рекомендаций по устранению выявленных нарушений, информированы органы власти и ведомства для принятия мер реагирования. 

По результатам надзорных мероприятий  03.04.2018 года вынесено постановление Министерства здравоохранения Республики Беларусь № 32 «О государственном санитарном надзоре за объектами агропромышленного комплекса в период массовых полевых работ в 2018 году», которым предписано органам госсаннадзора обеспечить проведение действенного государственного надзора за состоянием условий труда работающих и содержанием объектов агропромышленного комплекса в период массовых полевых работ (посевных работ, работ по заготовке кормов, уборочных работ) в соответствии с Планом действий органов и учреждений, осуществляющих государственный санитарный надзор, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия на объектах агропромышленного комплекса в период проведения данных работ, утвержденных данным постановлением. 

Помощник врача-гигиениста ОГ                                       Н.С.Руденкова
