    Бешенство
       В древней мифологии  было божество, являющееся персонификацией  бешенства и безумия, состояние боевого искусства обозначалось словом «ярость воителя»  и уподоблялось волку и лисе.
         Бешенство собак описано Демокритом в V веке до н. э., а Корнелий Цельс в I веке нашей эры, описав аналогичное заболевание у человека, назвал его гидрофобией, или водобоязнью. Он уже указал на то, что человек заражается от собак во время укуса, и рекомендовал прижигать раны для уничтожения яда на их поверхности.
      Бешенство является одним из наиболее опасных инфекционных заболеваний наряду с ВИЧ, столбняком и некоторыми другими болезнями.  До 2005 года бешенство считалось абсолютно смертельным для человека — в тех случаях, когда проявлялись симптомы болезни. Однако симптомы могут и не появиться у заражённого, если количество попавших в организм вирусов мало.

       В июле 1885 года Луи Пастер успешно разработал вакцину против бешенства. При этом обнаружилось и новое явление: сокращался инкубационный период, продолжительность скрытого периода болезни стабилизировалась на уровне 7 дней, который не изменялся при последующих пересевах.  О первых результатах прививок против бешенства Пастер доложил Французской академии наук 17 февраля 1886 года.
         В настоящее время вакцину обычно используют в сочетании с антирабической сывороткой или антирабическим иммуноглобулином. Инъекция делается вглубь раны и в мягкие ткани вокруг неё. Эффективность вакцины напрямую связана со временем обращения после укуса. Чем раньше человек обратится за помощью, тем выше вероятность на положительный исход. Срочная вакцинация после заражения вирусом обычно позволяет предотвратить развитие симптомов и вылечить человека.
В 2018г. в целом по Республике Беларусь число случаев бешенства среди животных по сравнению с предыдущим годом возросло в 1,3 раза. По прежнему доминируют случаи заболеваний бешенством среди диких животных у лисиц.  Отмечается рост числа случаев бешенства среди домашних  и бездомных животных   в Гомельской области.
В Чечерском районе  2019 году зарегистрировано  четыре лабораторно подтвержденных случая  заболевания животных бешенством: кот домашний – н.п. Ветвица Меркулочичского сельского Совета, кот бродячий МТФ н.п. Мотневичи Ровковичского с\с,  2 лисицы н.п. Турищевичи Оторской с\с, трасса Мотневичи –Ровковичи Ровковичского с\с.
За истекший период 2019 года зарегистрировано 48 случая пострадавших лиц от  покусов животными,  из них 14 детей,  как домашними, так и бездомными животными, всем лицам оказана антирабическая помощь. 

Служба государственного санитарного надзора предупреждает, что при любом  подозрительном контакте с животными, необходимо обратится за специализированной помощью в медицинское учреждение.

