Акция "Чистый водоем"! 
Республиканская акция "Чистый водоем" пройдет в Беларуси с 27 апреля по 4 мая. "Цель мероприятия - не столько сбор мусора на берегах озер, рек, водохранилищ, сколько демонстрация того, что мы вместе должны сохранять природу, чтобы оставить ее последующим поколениям.
Акция призвана привлечь внимание к проблеме загрязнения водоемов и помочь привести в порядок прибрежную зону водоемов и водотоков накануне открытия сезона массового активного отдыха на природе и в первую очередь направлена на экологическое воспитание всех слоев населения, привлечение внимания к проблеме загрязнения водоемов, а также на приведение в порядок прибрежной зоны водоемов и водотоков накануне открытия сезона массового активного отдыха на природе.
Акция инициирована Белорусским обществом охотников и рыболовов, и проводится с целью наведения порядка вблизи водоемов и водотоков, недопущения их загрязнения и засорения, создания условий для отдыха граждан, в том числе при осуществлении любительского рыболовства.
Приглашаются все желающие принять участие в акции для наведения порядка на берегах наших рек и озер.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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