Птицей 2020 года в Беларуси объявлен глухарь.
Относится глухарь к семейству фазановые, отряда курообразных. Обитает в северных районах Европы, Западной и Центральной Азии. Встретить его можно в Испании и Северной Португалии, Германии, Эстонии, Болгарии, на юго-западе Украины. Живёт птица в Швеции, Финляндии, Шотландии, на Кольском полуострове и Карелии. 
Встречается в Белоруссии весьма неравномерно, чаще встречается в северных районах и на востоке страны.

В Беларуси обитают два подвида: западноевропейский и среднерусский. В прошлые времена на территории Беларуси насчитывалось до 10 тыс. особей, но глухарь — это таежная, северная птица, и в связи с изменением и потеплением климата численность в Беларуси сокращается. 
Глухарь - полигамная птица. Брачный период проходит весной. Самцы собираются на токовищах и издают своеобразные звуки. Самки устраиваются рядом с токовищами, и самцы подлетают к ним. Между петухами часто происходят кровавые стычки. Токование продолжается около месяца. Затем куры готовят гнёзда. Представляют они собой неглубокие ямки в земле, устланные листьями и ветками. В среднем курица откладывает 8 яиц. Насиживание продолжается 4 недели.

В этом году в Беларуси будут проходить мероприятия, посвященные этой птице. В большинстве мест расселения у нас глухарь - редкий вид. В числе главных угроз для него - исчезновение мест проживания из-за вырубок леса, добыча живицы на токовищах и возле них, охота на самцов на небольших токовищах, хищники.
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Охота на глухаря в Беларуси разрешена. Именно охотники и дали название птице, так как во время весеннего токования глухарь ничего не слышит и позволяет охотнику подойти на расстояние выстрела.
Согласно Правилам ведения охотничьего хозяйства и охоты, охота на самцов глухаря разрешена с 20 марта по 10 мая с 3.00 ночи до 9.00 утра.
Можно использовать нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 400 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью, охотничьи луки и арбалеты. Охотиться можно на токах с подхода и из засады.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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