Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь 16 лет !

27 января – День образования Государственной инспекции охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь.

Указом Президента Республики Беларусь от 27 января 2003 г. № 45 на базе Департамента охраны рыбных ресурсов и охотничьих видов животных образована Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь.

16 лет, прошедшие со времени ее создания, показали правильность выбранного пути в решении задач по контролю за соблюдением природоохранного законодательства. 

Наша страна обладает уникальным природным богатством, которое нуждается в бережном отношении. И во многом благодаря деятельности Государственной инспекции выстроена четкая система работы по сохранению биоразнообразия и рациональному использованию природных ресурсов. Добросовестное и ответственное отношение к делу, любовь к родной земле работников Государственной инспекции позволяют решать важнейшие задачи сохранения для будущих поколений бесценного потенциала природы Беларуси.

Играя значимую роль в деле воспитания и популяризации бережного отношения к природе и ее богатствам, экологической культуры Государственная инспекция находится на качественно новом этапе своего развития.

Историческая справка. 

Постановлением Совета Народных Комиссаров БССР от 3 декабря 1921 года создан отдел рыбоводства и рыболовства при Наркомземе БССР (ЦГАОР БССР, ф.48, оп.1, д.807, л.19). В 1929 году был организован Белорусский рыбный трест при Наркомземе БССР, в составе которого была образована Госинспекция Рыбхознадзора, в последующем Госинспекция была переподчинена и находилась при НКПищепрома БССР. 
В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета БССР от 22 июля 1939 года Совет Народных Комиссаров БССР постановил Белорусский рыбный трест при Наркомземе БССР с 1 октября 1939 года ликвидировать и организовать Главное Управление Рыбной Промышленности при Совете Народных Комиссаров БССР (Главрыбпром). Этим же указом в ведение организуемого Главрыбпрома передана Госинспекция Рыбхознадзора, находящаяся при НКПищепрома БССР.
В связи с временной немецкой оккупацией территории Белоруссии деятельность Главрыбпрома прекратилась. Постановлением Совета Народных Комиссаров БССР от 15 января 1944 года Главное управление рыбной промышленности возобновило свою работу.
В соответствии со штатным расписанием Главного управления рыбной промышленности при СНК БССР, утвержденным Государственной штатной комиссией при СНК СССР 6 марта 1947 года создан отдел рыбоохраны и рыбоводства.
В 1948-1952 г.г. структура центрального аппарата Главного управления рыбной промышленности не изменялась. В 1952 году в Белоруссии в штатах облисполкомов работало 12 областных инспекторов и один межрайонный инспектор в Браславском районе Полоцкой области.
На основании Закона Верховного Совета СССР от 15 марта 1953 года«О преобразовании министерств СССР» Совет Министров БССР своим постановлением от 27 апреля 1953 года № 511 постановил объединить Главное управление рыбной промышленности при Совете Министров БССР с Министерством легкой и пищевой промышленности БССР. 
11 августа 1954 года Совет Министров БССР утвердил новое Положение о Главном управлении рыбной промышленности при Совете Министров БССР (Белглаврыбпром). Согласно Положению Белглаврыбпром являлся союзно-республиканским органом управления и подчинялся в своей деятельности, как Совету Министров БССР, так и Министерству рыбной промышленности СССР.

Постановлением Совета Министров БССР от 29 сентября 1954 года «Об улучшении охраны рыбных запасов в водоемах Белорусской ССР в составе Белглаврыбпрома организована Государственная инспекция по охране рыбных запасов и регулированию рыболовства (Госрыбнадзор)», со штатной численностью в центральном аппарате – 5 чел., и 19 чел. инспекторского состава для областей БССР.
Постановлением Совета Министров БССР от 11 мая 1959 года № 334 Государственная инспекция рыбоохраны и рыбоводства передана и подчинена непосредственно Совнархозу БССР.
Постановлением Совета Министров БССР от 29 августа 1960 года № 480 Государственная инспекция рыбоохраны и рыбоводства (Белгосрыбвод) передана Государственному комитету Совета Министров БССР по охране природы на правах отдела. Осуществление охраны и воспроизводства рыбных запасов проводилось через областные инспекции Госкомитета по охране природы.
Приказом по ГЛАВРЫБВОДУ (Главное управление по охране и воспроизводству рыбных запасов и регулированию рыболовства при Государственном комитете Совета Министров СССР по рыбному хозяйству) от 26 сентября 1962 года № 41/П на базе Белгосрыбвода Государственного комитета Советов Министров БССР по охране природы организовано Белорусское бассейновое управление по охране и воспроизводству рыбных запасов и регулированию рыболовства (БЕЛРЫБВОД).
Постановлением ЦК КПБ и Совета Министров БССР от 20 октября 1962 года № 461 БЕЛРЫБВОД выведен из состава Государственного комитета Совета Министров БССР по охране природы и передан в ведение Государственного комитета Совета Министров СССР по рыбному хозяйству в количестве 22 штатных единиц. Основными задачами БЕЛРЫБВОДа являлись борьба с браконьерством, отвод рыбопромысловых участков, выдача разрешений на добычу рыбы, воспроизводство рыбных запасов и регулирование рыболовства в водоемах.
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 14 марта 1994 года № 145 Главрыбвод был преобразован в Департамент рыбоохраны при Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.

Указом Президента Республики Беларусь от 23 сентября 1994 года № 122 Департамент преобразован в Комитет рыбоохраны Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь. 
Указом Президента Республики Беларусь от 11 января 1997 года № 30 Комитет рыбоохраны преобразован в Комитет рыбоохраны при Министерстве природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь.
Указом Президента Республики Беларусь от 24 сентября 2001 года № 516 Комитет рыбоохраны ликвидирован, а постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 октября 2001 года № 1586 в структуре Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь создан Департамент охраны рыбных ресурсов и охотничьих видов животных.
Указом Президента Республики Беларусь от 27 января 2003 года № 45 на базе Департамента охраны рыбных ресурсов и охотничьих видов животных образована Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь.
Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларусь (далее – Государственная инспекция) является специально уполномоченным государственным органом, подчиненным Президенту Республики Беларусь, осуществляющим в пределах своей компетенции государственный контроль за охраной и использованием объектов животного и растительного мира.
Основные задачи Государственной инспекции:
· осуществление государственного контроля за охраной и использованием диких животных, относящихся к объектам охоты и рыболовства, а также древесно-кустарниковой растительности и иных дикорастущих растений, используемых в заготовительных целях; 

· координация деятельности государственных органов и иных организаций по осуществлению государственного контроля за охраной и использованием диких животных, относящихся к объектам охоты и рыболовства; 

осуществление контроля за принятием рыбоводными организациями надлежащих мер по обеспечению сохранности рыбы, содержащейся в прудах этих организаций.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖиРМ.

