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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 14-2022
Об электробезопасности при проведении
праздничных мероприятий

В связи с приближающимися праздниками Рождества и Нового года, при проведении которых для украшения административных зданий, новогодних ёлок и сценических площадок будут применяться электрические гирлянды и осветительная иллюминация, Госэнергогазнадзор информирует о следующем порядке подключения к электрической сети указанных электроустановок в соответствии с Правилами электроснабжения, утверждёнными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17.10.2011 №1394 (далее - Правила):

1. При подключении к электрической сети абонентом энергоснабжающей организации собственных электроустановок напряжением до 1000В и номинальной мощностью до 3 кВт, если это не требует изменения категории по надёжности электроснабжения, разрешенной к использованию мощности, точек присоединения, то владелец объекта электроснабжения обеспечивает наличие в отношении принадлежащих ему и подключаемых к электрической сети:
проектной документации, комплекта приемо-сдаточной документации на монтаж электроустановок, комплекта документации на проведение пусконаладочных работ, за исключением случаев, когда в соответствии с законодательством об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности разработка проектной документации, проведение приемо-сдаточных испытаний и пусконаладочных работ не требуются;

протоколов электрофизических измерений и испытаний, за исключением случаев, когда в соответствии с обязательными для соблюдения требованиями технических нормативных правовых актов проведение электрофизических измерений и испытаний не требуется.
2. При подключении к электрической сети абонентом энергоснабжающей организации электроустановок, не принадлежащих ему, напряжением до 1000В и номинальной мощностью до 3 кВт, если это не требует изменения категории по надёжности электроснабжения, разрешенной к использованию мощности, точек присоединения, то в дополнение к требованиям, указанным в пункте 1 настоящего информационного письма к подключаемым электроустановкам, владелец объекта электроснабжения:
оформляет акт разграничения балансовой принадлежности электрических сетей (электроустановок) и эксплуатационной ответственности сторон;

приглашает представителей РУП-облэнерго для проверки параметризации и опломбировки средств расчетного учета, за исключением случаев, указанных в части первой пункта 127 Правил;

заключает договор электроснабжения, за исключением случаев, когда владельцем электроустановок является владелец объекта электроснабжения, а также случаев, указанных в пункте 72 Правил;

осуществляет непосредственное подключение электроустановок.
3. В остальных случаях, установленными пунктом 43 Правил, владелец объекта электроснабжения должен обратиться в Госэнергогазнадзор с заявлением для осуществления административной процедуры в соответствии с подпунктом 3.7.1 пункта 3.7 единого перечня административных процедур, осуществляемых в отношении субъектов хозяйствования, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. № 548.

Госэнергогазнадзор напоминает, что несоблюдение элементарных правил электробезопасности может привести к возникновению пожара и гибели людей.
В связи с этим информируем, что:
подключение электрических гирлянд и световой иллюминации должно производиться только специалистами-электриками;
для подключения электроприёмников новогодних ёлок и праздничной иллюминации необходимо применять устройство защитного отключения (УЗО);

необходимо произвести электрофизические измерения и испытания электропроводки и электроустановок;

не допускается устройство временных электропроводок, для подключения к электрической сети электроприёмников необходимо применять кабель или шнур с двойной изоляцией;
запрещается использование самодельных электрогирлянд и осветительных приборов;
запрещается под напряжением ремонтировать электропроводку и электрогирлянды, заменять повреждённые выключатели, розетки, ламповые патроны;
запрещается прикасаться к оборванным и оголённым проводкам гирлянд;

запрещается устанавливать новогодние елки и сценические площадки под воздушными линиями электропередачи или воздушными вводами.

Также уведомляем, что в случае выявления нарушений, угрожающих жизни и здоровью граждан, возникновению пожаров, Госэнергогазнадзор имеет право принять меры в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях Республики Беларусь.
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