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«Вниманию индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогооложения
        В 2019 году для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, введена обязанность по предоставлению в налоговый орган по месту постановки на учет:   

- уведомления об использовании в предпринимательской деятельности в налоговом периоде капитальных строений (зданий, сооружений), их частей (являющихся объектом налогообложения налогом на недвижимость); 

-  уведомления об увеличении (уменьшении) в налоговом периоде площади используемых в предпринимательской деятельности капитальных строений (зданий, сооружений), их частей (являющихся объектом налогообложения налогом на) или прекращении их использования в такой деятельности. 
Уведомление предоставляется: 
ежегодно не позднее 20 апреля - при использовании капитальных строений (зданий, сооружений), их частей в предпринимательской деятельности начиная с первого квартала текущего налогового периода; 
не позднее 20-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором в налоговом периоде было начато использование капитальных строений (зданий, сооружений), их частей, в предпринимательской деятельности; 
не позднее 20-го числа месяца, следующего за кварталом, в котором в налоговом периоде произошло увеличение (уменьшение) площади используемых в предпринимательской деятельности капитальных строений (зданий, сооружений), их частей или было прекращено их использование в такой деятельности.»

Отдел по работе с плательщиками по Чечерскому району инспекции Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Рогачевскому району, официальный сайт МНС: www.nalog.gov.by.
