Информация о несчастных случаях, произошедших от действия технического электричества за 2018 год

Апрель  2017 года.

Гомельская обл., Петриковский район.
Обстоятельства несчастного случая: подросток 2000 года рождения, катаясь на квадроцикле, увидел здание ТП и проник в РУ-10 кВ. Предположительно пострадавший решил подтянуться на опорном уголке шинного моста 10 кВ, приблизился головой на недопустимое расстояние и попал под действие электрического тока.

Пострадавший получил ожоги рук и теменной части головы 2-й степени.

Апрель 2017 года.

Могилевская обл., Бобруйский район.
Обстоятельства несчастного случая: гражданин 1989 года рождения, предположительно, влез на опору ВЛ-10 кВ с целью хищения цветного металла вследствие чего был смертельно травмирован электрическим током. 

Май 2017 года.
Брестская обл., Кобринский район.

Обстоятельства несчастного случая: гражданин 1963 года рождения, выполнял работы по спиливанию дерева. При валке дерева для собственных нужд, допустил падение дерева на крайний провод ВЛ-220 кВ, в результате чего был смертельно травмирован электрическим током.

Май 2017 года.

Витебская обл., Глубокский район.

Обстоятельства несчастного случая: пенсионер 1956 года рождения, в ходе осуществления рыбной ловли на берегу заболоченной местности в охранной зоне ВЛ-10 кВ попал под действие электрического тока и был смертельно травмирован.
Июнь 2017 года.

Гомельская обл., г. Гомель.

Обстоятельства несчастного случая: гражданин 1968 года рождения, при помощи монтёрских лазов и предохранительного пояса, поднялся на опору ВЛ-0,4 кВ, для несанкционированного подключения ввода в жилой дом, приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям, в результате чего был смертельно травмирован электрическим током.

Июнь 2017 года.

Гомельская обл., г. Мозырь.

Обстоятельства несчастного случая: работник ГЛХУ «Мозырский опытный лесхоз», во время обеденного перерыва отлучился с места работы, предположительно, с целью хищения цветных металлов, проник в РУ-10 кВ, находящегося на балансе сторонней организации, приблизился на недопустимое расстояние и попал под действие электрического тока.

Пострадавший получил термические ожоги.

Июль 2017 года.

Брестская обл., Каменецкий район.

Обстоятельства несчастного случая: подросток 2006 года рождения, предположительно, взобрался на дерево, что бы снять запутавшуюся в его кроне верёвку крепления «тарзанки». Сорвавшись с ветки, предположительно, коснулся провода ответвления от ВЛ-0,4 кВ к жилому дому и попал под действие электрического тока.

Июль 2017 года.

Гомельская обл., г. Гомель.
Обстоятельства несчастного случая: автомобиль кран, принадлежащий ЧТУП «Эльдорадо», не имея разрешения на производство работ в охранной зоне ВЛ-10 кВ, с целью подъёма бетонного кольца из колодца, был установлен в непосредственной близости к ВЛ-10 кВ. Пострадавший выполнял строповку бетонного кольца в тот момент, когда машинист приблизил стрелу либо тросы крана на недопустимое расстояние к ВЛ-10 кВ. В результате пробоя воздушного промежутка между ВЛ и механизмами крана пострадавший был смертельно травмирован электрическим током.

Июль 2017 года.

Брестская обл., г. Кобрин.
Обстоятельства несчастного случая: гражданин 1983 года рождения, при переходе через канал по мостику, проложенному в охранной зоне ВЛ-110 кВ, нес сына и разложенную удочку длиной 7 метров. Пройдя по мостику до берега, он отпустил ребёнка впереди себя, и они начали подниматься на берег канала. Поднявшись на берег «рыбак» приблизился удочкой на недопустимое расстояние до нижнего провода ВЛ-110 кВ. В результате перекрытия через углепластиковое удилище отец получил обширные электротермические ожоги тела. Находящийся перед ним ребёнок получил ожоги спины и головы.
Август 2017 года.

Витебская обл., г. Новополоцк.

Обстоятельства несчастного случая: со слов, находящихся в компании, гражданин 1996 года рождения поднялся на металлическую опору, приблизился на недопустимое расстояние к проводу и был смертельно травмирован электрическим током. Данная опора ВЛ-110 кВ находится на берегу реки Западная Двина. В этом месте компания молодых людей распивала спиртные напитки.

Сентябрь 2017 года.

Гомельская обл., Лельчицкий район.

Обстоятельства несчастного случая: ребёнок 2013 года рождения, предположительно, засунул фрагмент зонта (спицу) в электрическую розетку находящуюся в непосредственной близости кровати и был смертельно травмирован электрическим током.

Ноябрь 2017 года.

Брестская обл., Ляховичский район.

Обстоятельства несчастного случая: подросток 2001 года рождения, предположительно с целью хищения цветных металлов, поднялся на шкаф недействующего КТП, дотронулся до неподвижных контактов ЛР-10 кВ, в результате чего попал под напряжение, получив ожоги кистей рук 4-й степени.

