Информация о несчастных случаях, произошедших от действия технического электричества за 2018 год
Март 2018 года
Брестская область

Обстоятельства несчастного случая: гражданин 1965 года рождения занимался ремонтными работами в квартире многоквартирного жилого дома. Мужчина с помощью строительного степлера пытался закрепить на деревянном полу удлинитель для подключения телевизора, который был включен в электрическую сеть, в результате чего был смертельно поражен электрическим током.

Апрель 2018 года
Гомельский район Гомельской области
Обстоятельства несчастного случая: на берегу мелиоративного канала в месте пересечения с линией электропередач 110 кВ было обнаружено тело мужчины пожилого возраста без признаков жизни. В ходе осмотра места происшествия было установлено, что на берегу мелиоративного канала лежит сильно деформированное и оплавленное удилище, вокруг – обгоревшая сухая трава. На проводах ВЛ над местом происшествия видны четкие следы оплавления на одном из фазных проводов. Причиной несчастного случая послужило приближение пострадавшим мужчиной углепластикового удилища на недопустимое расстояние к проводам линии электропередач и, как следствие, поражение электрическим током.
Апрель 2018 года

Гомельский район Гомельской области

Обстоятельства несчастного случая: в район электрических сетей поступила информация о том, что в гаражном кооперативе попал под напряжение человек. В ходе осмотра места происшествия, были обнаружены следы перекрытия на фазном проводе воздушной линии электропередач, также обнаружены следы перекрытия на металлическом гараже.  Дальнейшим расследованием было установлено, что мужчина, находясь возле гаража, углепластиковым удилищем (длиной 7 метров) приблизился на недопустимое расстояние к проводу воздушной линии электропередач и попал под напряжение, в результате чего получил термические ожожи тела и был доставлен в учреждение здравоохранения.

Май 2018 года

Молодеченский район Минской области

Обстоятельства несчастного случая: в район электрических сетей поступил звонок о получении рыбаком электротравмы вблизи реки в месте пересечения с воздушной линией электропередач. В ходе осмотра места происшествия, а также со слов свидетелей происшедшего, было установлено, что потерпевший коснулся удилищем фазного провода линии электропередач, в результате чего им была получена электротравма. Потерпевший был доставлен свидетелями в учреждение здравоохранения, где была констатирована его смерть.

Май 2018 года

Дрогичинский район Брестской области

Обстоятельства несчастного случая: в район электрических сетей от местных жителей поступила информация о попадании под напряжение рыбара в районе рыбхоза. В ходе расследования, со слов очевидцев, было установлено, что компания рыбаков осуществляла рыбную ловлю на обводном канале. Уже в сумерках, окончив рыбную ловлю, один из рыбаков, не складывая удилище, направился к автомобилю. Проходя под воздушной линией электропередач 10 кВ, споткнулся об искусственную насыпь, приблизился удилищем на недопустимое расстояние к фазному проводу, попал под напряжение и был смертельно поражен электрическим током. 
Май 2018 года
Город Минск

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил сигнал об аварийном отключении воздушной линии электропередач 110 кВ. Спустя некоторое время поступила информация от дежурного РОЧС, о том что на опору воздушной линии электропередач поднялся человек и попал под напряжение. Со слов очевидцев, потерпевший самостоятельно спустился с опоры, после чего его увезла машина скорой помощи. По информации учреждения здравоохранения пострадавший от действия электрического тока был доставлен в реанимационное отделение с ожогами 43 % тела.
Май 2018 года

Чаусский район Могилевской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступила информация от МЧС о несчастном случае с электротравматизмом. Со слов фельдшера местной ФАЛ, к ней обратился за оказанием медицинской помощи гражданин, который занимался рыбной ловлей у реки и попал под напряжение. Фельдшером была вызвана машина скорой помощи, которая доставила пострадавшего в ожоговое отделение городской больницы. В ходе осмотра места несчастного случая были обнаружены фрагменты сгоревшей одежды и остатки удилища, а также следы перекрытия на фазном проводе воздушной линии электропередач 110 кВ.

Июнь 2018 года

Ганцевичский район Брестской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил сигнал о повреждении воздушной линии электропередачи 10 кВ. В ходе осмотра поврежденного участка воздушной линии было выявлено падение верхушки дерева (осина высотой 32 м, диаметр в комле 50 см, излом на высоте 12 м от поверхности земли). При падении верхушки дерева произошел обрыв проводов воздушной линии электропередач 10 кВ и их падение на землю. Рядом с упавшим проводом обнаружен труп мужчины.

Июнь 2018 года

Витебская область

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил звонок о том, что человек попал под напряжение. Прибывшими на место происшествия сотрудниками было установлено, что несовершеннолетний подросток, находясь в компании своих знакомых, предложил показать, как он занимается «паркурам» и умеет делать сальто и различные прыжки. Для демонстрации своих возможностей пострадавший взобрался на опору воздушной линии электропередач, предплечьем правой руки дотронулся до провода и получил ожог в результате возникшей электрической дуги. Потерпевший был доставлен в реанимационное отделение городской больницы.
Июнь 2018 года

Калинковичский район Гомельской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую районной больницы поступило сообщение от родственницы потерпевшего о попадании под напряжение человека. Прибывшие на место происшествия сотрудники учреждения здравоохранения, после проведения реанимационных мероприятий, констатировали смерть потерпевшего. По информации, полученной от жены пострадавшего, мужчина увидел неисправность насоса, расположенного в приямке за домом и пошел устранять ее, не отключив при этом насос от электрической сети. Из окна дома она увидела, что мужа сотрясает, и побежала звать на помощь соседей, прибежавшие соседи отключили автоматический выключатель, после чего была вызвана бригада скорой помощи.
Июнь 2018 года

Город Гомель

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил сигнал об аварийном отключении воздушной линии электропередач 110 кВ. При обходе отключившегося участка воздушной линии на насыпи между двумя озерами, под проводами были найдены фрагменты оплавленного и обгоревшего углепластикового удилища, пластмассовые ведра. На проводах ВЛ были видны четкие следы оплавления. Пострадавший рыбак был доставлен в реанимационное отделение городской больницы с ожогами 60 % тела.
Июль 2018 года

Бобруйский район Могилевской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступила информация о попадании под напряжение рыбака на озере. В ходе проверки установлено, что мужчина совместно с 9-ти летним сыном рыбачил на озере. Ребенок был опрошен и пояснил, что длина удочки отца составляла 6 метров, расстояние до линии электропроводов было было около 10 метров. В момент, когда пострадавший поднял удочку, блеснула молния, прозвучал «взрыв», и на нем загорелась одежда. Пострадавший был госпитализирован в реанимацию с ожогами 2-4 степени тяжести.

Июль 2018 года
Ивьевский район Гродненской области

Обстоятельства несчастного случая: пострадавший 2007 года рождения и его брат пошли за куриными яйцами в хозпостройку, расположенную на территории домовладения. Заходя в хозпостройку, пострадавший взялся рукой за металлический корпус соломорезки (соломорезка с электроприводом, была подключена к электрической сети), находящейся внутри хозпостройки рядом с входной дверью, в результате чего был травмирован электрическим током, потерял сознание и упал на пол. Брат пострадавшего сообщил о случившемся матери, которая, прибежав на место происшествия, хотела поднять сына и, с ее слов, также прикоснулась рукой к металлическому корпусу соломорезки и на несколько секунд потеряла сознание. Придя в сознание, мать начала звать на помощь, на крики прибежали соседи и обесточили электропроводку хозпостройки, отключив автоматический выключатель в жилом доме, после чего вызвали скорую помощь, которая доставила пострадавшего в отделение реанимации районной больницы в состоянии комы.
Август 2018 года

Лоевский район Гомельской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил информация от МЧС о попадании человека под напряжение в районе воздушной линии электропередач 110 кВ. Со слов комбайнера, который совместно с пострадавшим по договору подряда производил уборку зерновых на выделенном участке в поле, комбайн остановился под ВЛ-110 кВ, потерпевший поднялся на моторный щит, приблизился на недопустимое расстояние к проводам линии электропередач и был смертельно травмирован электрическим током. Линия электропередач находилась в технически исправном состоянии, расстояние от проводов до поверхности земли – 6,6 метров.

Август 2018 года
Витебская область

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил сигнал об аварийном отключении воздушной линии электропередач 110 кВ. При обходе отключившегося участка воздушной линии на одной из опор были обнаружены следы перекрытия на фазном проводе, следы оплавленной одежды, а также следы крови под опорой. При дальнейшем выяснении причин аварийного отключения было установлено, что пострадавший 1999 года рождения был доставлен в областную клиническую больницу с электротравмами 1-й, 2-й степени.

Август 2018 года

Мстиславский район Могилевской области

Обстоятельства несчастного случая: в диспетчерскую района электрических сетей поступил информация о попадании человека под напряжение в районе воздушной линии электропередач 110 кВ. Со слов свидетеля, комбайн под управлением пострадавшего производил уборку зерновых на частном участке. Во время работы комбайн остановился под ВЛ-110 кВ. Пострадавший поднялся на бункер комбайна, держа в руках деревянный шест, приблизился на недопустимое расстояние к проводам линии электропередач и был травмирован электрическим током. Свидетелями была вызвана машина скорой медицинской помощи, пострадавший был доставлен в районную больницу в тяжелом состоянии. Линия электропередач находилась в технически исправном состоянии, расстояние от проводов до поверхности земли – 6,5 метров.

Сентябрь 2018 года
Гомельский район Гомельской области

Обстоятельства несчастного случая: в приемное отделение городской больницы был доставлен гражданин с признаками электротравмы кисти правой руки 2-3 степени тяжести, которую он получил при передвижении с разложенной телескопической углепластиковой удочкой (длина удилища составляет 7 метров) в сторону заливного луга от реки, к водоему, где проходит линия электропередачи.
