"Неделя леса-2019" проходит в Беларуси с 13 по 20 апреля.
С 13 по 20 апреля 2019 г. по инициативе Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь состоится республиканская добровольная акция «Неделя леса». 

Главная цель мероприятия - популяризация бережного отношения среди населения к одному из главных природных ресурсов страны, усиление экологической, экономической и социальной роли лесов. В этом году мероприятие будет посвящено Году малой родины и 75-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.
Республиканская акция "Неделя леса" в нынешнем году пройдет уже в 12-й раз. Как показывает статистика, ежегодно к мероприятию присоединяется все большее количество белорусов. Так, в 2018 году в акции приняли участие более 83 тысяч человек. Всего за 7 дней руками неравнодушных белорусов было высажено более 25 млн. деревьев. 

В мероприятии традиционно активное участие принимают представители бизнеса, общественных организаций, спортивных объединений, школ и т.д. Кроме того, добровольную акцию широко поддерживают руководители различных министерств и ведомств, контролирующих органов, депутатский корпус. 

В Республике Беларусь леса являются одним из основных возобновляемых природных ресурсов и важнейших национальных богатств. Леса и лесные ресурсы имеют большое значение для устойчивого социально-экономического развития страны, обеспечения ее экономической, энергетической, экологической и продовольственной безопасности. По ряду ключевых показателей, характеризующих лесной фонд (лесистость территории, площадь лесов и запас растущей древесины в пересчете на одного жителя), Беларусь входит в первую десятку лесных государств Европы. 
Белорусский лес сейчас переживает непростое время. Нависла угроза от вредителей. Деревья несколько сезонов атакует короед. Главные цели - восстановление угодий, пострадавших от насекомых-вредителей, привлечение широкого внимания общественности к проблемам лесного фонда, популяризация бережного отношения к одному из главных природных ресурсов страны, усиление экологической, экономической и социальной роли лесов.

Стать участником акции может каждый. Для этого достаточно обратить в ближайший лесхоз или лесничество и заявить о своем желании. Лесохозяйственные учреждения обеспечат волонтеров всем необходимым посадочным материалом, а также инвентарем, обозначат объекты, которые нуждаются в посадке леса.

В рамках акции по всей стране в посадке леса примут участие все структурные подразделения Государственной инспекции.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖиРМ.
