О добыче личинок хирономид (мотыля).
В Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира поступают обращения с просьбой разъяснить ограничения и запреты при добыче личинок хирономид (мотыля).

Обращаем внимание, что добыча этих водных организмов регламентируется Правилами добычи, заготовки и (или) закупки диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства утверждёнными Постановлением совета министров Республики Беларусь от 02 июня 2006г № 699 (с изменениями и дополнениями). 
Граждане в личных целях осуществляют добычу диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства, в порядке общего пользования без специального разрешения в соответствии с требованиями настоящих Правил и иными нормативными правовыми актами, регулирующими добычу диких животных, не относящихся к объектам охоты и рыболовства.

Гражданам в личных целях разрешается добыча не более 0,1 кг личинок хирономид (мотыля) в сутки на человека, для этого разрешено использовать сачки и рамки любых модификаций. Запрет на добычу личинок хирономид (мотыля) в Гомельской области действует с 20 марта по 18 мая.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции  8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖиРМ.

