	О продаже пиротехнических изделий
	


	В связи с наступлением сезона предновогодних, новогодних и рождественских праздников в Гомельской области увеличилась реализация пиротехнических изделий.

В целях предотвращения фактов реализации пиротехнических изделий лицам, не достигшим 15 летнего возраста, субъектам торговли всех форм собственности необходимо принять меры по соблюдению норм действующего законодательства Республики Беларусь.

Справочно: в соответствии с п.п. 41.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 22 июля 2014 г. № 703 «Об утверждении правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания и положения о порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров, ассортиментного перечня продукции общественного питания» (далее – Правила) несовершеннолетним в возрасте до 15 лет запрещается продажа пиротехнических изделий.
В месте продажи указанного товара размещается информация о запрете его продажи несовершеннолетним. При возникновении спора покупатель обязан предъявить документ, содержащий фотографию, подтверждающий его возраст. 

В связи с участившимися в преддверии новогодних праздников случаями продажи пиротехнических изделий через интернет-магазины, Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь обращает внимание субъектов торговли и собственников (владельцев) информационных ресурсов, предоставляющих продавцам услуги, связанные с осуществлением ими торговли по образцам через интернет-магазин, что в соответствии с пунктом 6 Правил продажи товаров при осуществлении розничной торговли по образцам, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 января 2009 г. № 31, продажа пиротехнических изделий по образцам без (вне) торгового объекта, в том числе через интернет-магазины, не допускается.
 Справочно: за нарушение правил торговли, продажу пиротехнических изделий лицам, не достигнувшим 15 летнего возраста в соответствии кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях от 21 апреля 2003 г. № 194-З предусмотрена ответственность частью 1 статьи 12.17. «Нарушение правил торговли и оказания услуг населению», которое влечет наложение штрафа на виновное лицо в размере до десяти базовых величин. 

	


