Конкурс инвестиционных проектов
 субъектов малого предпринимательства
Информация о проведении конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства Гомельской области, претендующих на получение государственной финансовой поддержки

Чечерский районный исполнительный комитет информирует 
о проведении с 14 ноября 2022 г. по 13 декабря 2022 г. конкурса инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства Гомельской области, претендующих на получение государственной финансовой поддержки,  путем предоставления:

субсидий для возмещения части процентов за пользование банковскими кредитами.

Возмещение части процентов за пользование банковскими кредитами, полученными:

в белорусских рублях, осуществляется в размере не более 0,5 ставки рефинансирования Национального банка, установленной на дату возмещения части процентов;

в иностранной валюте - в размере не более 0,5 ставки по кредиту.

Возмещение производится в белорусских рублях по официальному курсу Национального банка на дату принятия решения о возмещении части процентов.

субсидий для возмещения расходов на выплату лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя.

Возмещению субъектам малого предпринимательства подлежит часть расходов на выплату лизинговых платежей по договору финансовой аренды (лизинга) в части оплаты суммы вознаграждения (дохода) лизингодателя в размере, не превышающем 0,5 размера вознаграждения (дохода) лизингодателя.

Приоритетные направления государственной финансовой поддержки.

Государственная финансовая поддержка предоставляется субъектам малого предпринимательства, осуществляющим производственную деятельность, на конкурсной основе при реализации ими инвестиционных проектов, бизнес-проектов по следующим направлениям:

создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);

организация, развитие производства, реализация экспорто ориентированной, импортозамещающей продукции;

производство продукции, направленной на энерго- 
и ресурсосбережение;

внедрение новых технологий.

Обязательным условием оказания государственной финансовой поддержки на конкурсной основе субъектам малого предпринимательства является создание новых рабочих мест

Основные требования к участникам конкурса:

средняя численность работников организации за календарный год на дату обращения за оказанием государственной финансовой поддержки не превышает 100 человек;

объем выручки от реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) без учета налога на добавленную стоимость организации за 2021 год не превышает предельные значения, установленные постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 марта 2022 г. № 142;

отсутствие у организации задолженности по платежам в бюджет 
и государственные внебюджетные фонды;

отсутствие у организации убытков по итогам фактически отработанного времени в текущем году на дату обращения за оказанием государственной финансовой поддержки;

создание новых рабочих мест. 

Консультации по вопросам участия в конкурсе инвестиционных проектов  субъектов малого предпринимательства  можно получить в отделе экономики райисполкома (Поплавская Нина Петровна–заместитель начальника отдела экономики, 8-02332-78347).
