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С 1 по 10 сентября 2020 года  филиал Госэнергогазнадзора по Гомельской области примет участие в республиканской акции «Единый день безопасности», основной задачей которой является формирование у населения культуры безопасности жизнедеятельности, проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением и пропаганда безопасных условий жизни.

В ходе акции в г. Чечерске будут проводиться целенаправленные профилактические мероприятия по вопросам электро- и теплобезопасности, а также безопасному пользованию газом в быту. В эти дни работники Чечерской районной энергогазинспекции филиала Госэнергогазнадзора по Гомельской области  проведут: 

- профилактические мероприятия, выступления и лекции в учреждениях образования (ГУО «Сидоровичский ясли-сад -  базовая школа Чечерского района», ГУО «Нисимковичский ясли-сад - базовая школа Чечерского района», ГУО «Бабичский ясли-сад - средняя школа Чечерского района»);
- встречи, лекции и беседы в трудовых коллективах по вопросам пропаганды электробезопасности и соблюдению Правил пользования газом в быту (КЖУП «Чечерское», Учреждение «Чечерский ТЦСОН», ОАО «Верас» филиал «Верас Чечерск»); 

- профилактические мероприятия в жилом секторе при участии в работе смотровых комиссий Чечерского района; 

- учебно-пропагандистские мероприятия (интеллектуальные игры, квест-игры) (ГУО «Сидоровичский ясли-сад -  базовая школа Чечерского района», ГУО «Нисимковичский ясли-сад - базовая школа Чечерского района», ГУО «Бабичский ясли-сад - средняя школа Чечерского района»); 

- распространение наглядно-изобразительной продукции среди населения; 

- трансляция видеосюжетов и роликов профилактической направленности (УЗ «Чечерская ЦРБ», ККУП «Чечерсккиновидеосеть» кинотеатр «Октябрь», ГУО ГУО «Сидоровичский ясли-сад - базовая школа Чечерского района», ГУО «Нисимковичский ясли-сад - базовая школа Чечерского района», ГУО «Бабичский ясли-сад - средняя школа Чечерского района»).
