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Об обеспечении безопасности при выполнении работ на высоте с применением лестниц
По оперативным данным Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь за истекший период 2020 года в результате падения  с высоты, в том числе и при выполнении работ с лестниц 24 работающих погибло и 104 – получили тяжелые производственные травмы. 
Применение лестниц для работы на высоте без соблюдения необходимых мер безопасности приводит к  получению травмам с тяжелыми последствиями. Лестница - это конструкция предназначенная для перемещения людей по высоте и создания кратковременных рабочих мест, что влечет за собой определенные ограничения при применении ее в работе. 
Приведу несколько примеров наглядно демонстрирующих, что нарушение требований охраны труда при работе с лестницами приводит к производственному травматизму:

24 июля 2020 года электрогазосварщик ООО «Производственная компания Сябры»  в результате опрокидывания приставной лестницы упал с высоты, получив при этом тяжелую производственную травму. В ходе специального расследования установлено, что сварочные работы проводились с металлической трехсекционной приставной лестницы. Отсутствовал контроль со стороны непосредственного руководителя за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда, что привело к применению работником переносной лестницы для выполнения электросварочных работ.
7 октября 2019 года, электромонтер линейных сооружений электросвязи и проводного вещания ОАО «Гомельский завод измерительных приборов» при прокладке телефонного кабеля в короб, находящийся на высоте в результате падения получил тяжелую производственную травму. В ходе специального расследования установлено, что работник применил составную часть лестницы универсальной трехсекционной, не учтя при этом, что данная съемная часть, предназначена для увеличения длинны лестницы и использование ее в качестве приставной лестницы, будет являться нарушением требований охраны труда. Непосредственный руководитель не дал каких-либо указаний по безопасному выполнению данной работы и не осуществлял контроль за соблюдением работником требований по охране труда. 
В целях профилактики и недопущения травматизма работающих при выполнении работ с применением приставных лестниц полагаю целесообразным рекомендовать руководителям организаций обеспечить безусловное соблюдение требований Правил охраны труда при работе на высоте, утвержденных постановлением Министерства труда от 28.04.2001 №52, в частности:
- не применять лестницы, которые не прошли испытаний в установленные сроки;

- не применять лестницы изготовленные с нарушением требований по охране труда, изложенных в вышеназванных правилах по охране труда;
- при работе с приставных лестниц не допускать: устраивать дополнительные опорные сооружения из ящиков, бочек и тому подобного в случае недостаточной длины лестницы; устанавливать приставные лестницы под углом более 75° к горизонтали без дополнительного крепления их верхней части; работать с двух верхних ступенек стремянок, не имеющих перил или упоров; находиться на ступеньках приставной лестницы или стремянки более чем одному человеку; поднимать и опускать груз по приставной лестнице и оставлять на ней инструмент; установливать лестницы на ступенях маршей лестничных клеток (для выполнения работ в этих условиях следует применять подмости); использовать переносные металлические лестницы в распределительных устройствах напряжением 220 кВ и ниже.
- не допускать выполнения работ на переносных лестницах и стремянках: около и над вращающимися механизмами, работающими машинами, конвейерами и тому подобным; с использованием электрического и пневматического инструмента, строительно-монтажных пистолетов; газосварочных и электросварочных работ; при натяжении проводов и для поддержания на весу тяжелых деталей и тому подобного. 

Для выполнения таких работ следует применять леса и стремянки с верхними площадками, огражденными перилами.

Выполнение указанных требований безопасности при выполнении работ с применением приставных лестниц позволит сохранить жизнь и здоровье работников. 

