Ограничения и запреты в части максимально допустимой дистанции стрельбы по охотничьим животным.
Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты, а также другими нормативными правовыми актами, регламентирующими вопросы охоты и ведения охотничьего хозяйства, не установлены предельные (максимально допустимые) дистанции стрельбы по охотничьим животным в процессе осуществления гражданами ружейной охоты. 

Вместе с тем, обращаем внимание на необходимость неукоснительно соблюдать в процессе охоты правил безопасности (глава 12 Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты), в том числе запретов осуществления стрельбы:- на шум, шорох, по неясно видимой цели, в тумане, в сильный снегопад, в сумерках, против солнца и при других условиях плохой видимости, а также по взлетающей птице ниже 2,5 метра в условиях ограниченной видимости;- на расстоянии менее 200 метров от крайнего строения населенного пункта, а также нахождения на этом расстоянии с заряженным охотничьим оружием;- в направлении людей, населенных пунктов, сельскохозяйственных животных, транспортных средств из огнестрельного гладкоствольного охотничьего оружия на расстоянии менее 500 метров до них и из огнестрельного охотничьего оружия с нарезным стволом - менее 2 километров. 

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖ и РМ.
