Стартует операция «Арсенал»

В Беларуси органами внутренних дел в очередной раз проводится операция «Арсенал». Основное назначение этой операции – выявление незаконно и не по правилам хранящегося оружия и боеприпасов.

Говоря милицейским языком, проводятся специальные комплексные мероприятия, целью которых является предупреждение и пресечение правонарушений в сфере оборота оружия. Мероприятия в рамках «Арсенала» пройдут с 19 по 23 марта.

Следует знать, что за незаконное хранение и ношение оружия и боеприпасов предусмотрена очень серьезная ответственность – вплоть до 12 лет лишения свободы. Поэтому даже «простой» патрон, завалявшийся в «бардачке» автомобиля, может наделать больших бед – прецеденты в нашей стране уже были, причем совсем недавно.

Во время проведения операции сотрудники милиции будут проверять условия хранения огнестрельного оружия по месту жительства их владельцев, активизируют работу по выявлению и изъятию незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывных устройств и взрывчатых веществ. 

Фактически это происходит следующим образом: участковые инспекторы милиции навещают на дому охотников, которые живут на их участке, просят показать условия хранения оружия – и на основе проверки составляют рапорт. Отметим, что они действительно ходят, поэтому советуем внимательно осмотреть свой арсенал, особенно на предмет того, чтобы там, где хранится оружие, не лежали еще и боеприпасы.
Важно знать, что по нашему законодательству, все, кто добровольно сдает оружие, боеприпасы, взрывчатку или взрывные устройства, освобождаются от всякой ответственности, не только уголовной, но и административной».

Информацию о незаконно или неправильно хранящемся оружии можно сообщить по телефонам «Горячей линии» или по телефону 102, здесь же вам расскажут о порядке добровольной сдачи оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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