Описание границ территорий, на которых установлен контрольно-пропускной режим, Буда-Кошелевского района:
западная часть 

- от южной границы захороненного отселенного населенного пункта Веселый Курган на запад вдоль внешних границ кварталов леса № 20, 19  Дуравичского  лесничества ГЛХУ «Ьуда-Кошелевский опытный лесхоз», на север по  западным границам кварталов леса №№ 19, 15, 11, 3, 4 указанного лесничества и далее в восточном направлении по внешним  границам кварталов леса №  4, 5, 6, 7 названного лесничества, на юг вдоль внешних границ кварталов леса №№ 7, 6, з.о.н.п. Веселый Пахарь, 13, 16, 30 до гражданского кладбища з.о.н.п. Веселый Курган, на север вдоль западных границ кварталов леса №№ 21, 17 Дуравичского лесничества до южной границы отселенного населенного пункта Хорошевка, на запад, север, восток по границе отселенного населенного пункта Хорошевка до моста через реку Прудовка западнее населенного пункта Холочье, на юг от указанного моста по внешним границам кварталов леса №№ 17, 21, 31 Дуравичского лесничества до юго-восточной оконечности квартала леса № 60 названного лесничества, на запад вдоль внешних границ кварталов леса №№ 60, 31, 58 упомянутого лесничества до южной границы з.о.н.п. Веселый Курган. 

южная часть 

- 1,8 км на восток от точки примыкания административной границы Буда-Кошелевского района к автомобильной дороге М 8 «Гомель – Могилев» до пересечения с рекой Липа, от точки пересечения с указанной рекой по ее правому берегу до северо-восточной оконечности квартала леса № 42 Дуравичского лесничества ГЛХУ «Буда-Кошелевский опытный лесхоз», на запад по внешним границам кварталов леса №№ 42, 41 указанного лесничества до проселочной дороги севернее захороненного отселенного населенного пункта Присенщина, 1,1 км на запад, 0,5 км на юг до проселочной дороги Присенщина-Липа, 1,6 км на запад по указанной проселочной дороге, 0,3 км на юг от проселочной дороги до автомобильной дороги Липа-Новый Свет, 1,2 км на восток по правой обочине указанной дороги до северо-восточной оконечности квартала леса № 40 Дуравичского лесничества, далее на юг вдоль внешних границ указанного квартала леса, захороненного отселенного населенного пункта Затишье до его юго-восточной оконечности, 0,3 км на северо-запад вдоль южной границы указанного населенного пункта, 0,4 км   на запад до пересечения с проселочной дорогой между о.н.п. Липа и з.о.н.п. Новая Липа, 1,5 км от пересечения с указанной проселочной дорогой до пересечения с автомобильной дорогой республиканского значения М-8 «Гомель – Могилев». Далее 0,15 км на юго-запад от  указанной дороги, 0,4 км на север вдоль упомянутой дороги, 0,6 км на северо-запад, 0,4 км на север до проселочной дороги, 0,8 км на юг по проселочной дороге вдоль восточной границы квартала леса № 71 Дуравичского лесничества, 1,2 км на северо-запад до северо-восточной оконечности гражданского кладбища з.о.н.п. Уютный, 0,3 км на север до второй линии оросительного канала, 0,3 км на запад вдоль оросительного канала, 0,8 км на северо-запад до правого берега реки Липа, 0,75 км вдоль правого берега реки Липа до впадающего в нее оросительного канала, на юго-восток вдоль левого берега оросительного канала до автомобильного моста через него на проселочной дороги между з.о.н.п. Уютный и н.п. Бурлак, 0,3 км на юг вдоль западной обочины указанной проселочной дороги, 1 км на северо-запад, 0,3 км на юго-запад, 0,3 км на север до места пересечения оросительных каналов, на запад от пересечения оросительных каналов до автомобильного моста через оросительный канал проселочной дороги между н.п. Дуравичи и з.о.н.п. Герой, далее указанной проселочной дороге до автомобильного моста через реку Липа, на запад от южной границы автомобильного моста через реку Липа вдоль ее левого берега до юго-западной границы квартала леса № 67 Дуравичского лесничества. Далее на восток вдоль южных границ кварталов леса №№ 67, 68 Дуравичского лесничества, на юг 0,3 км от юго-западной части квартала леса № 68 Дуравичского лесничества до автомобильного моста через реку Липа на проселочной дороге  между н.п. Дуравичи и з.о.н.п. Герой, 1,5 км на восток вдоль левого берега реки Липа до южной границы з.о.н.п. Герой, на северо-восток вдоль восточной границы з.о.н.пю Герой до верхней точки пересечения оросительных каналов между з.о.н.п Герой и Лугиничи, на восток до северо-западной оконечности з.о.н.п. Лугиничи, на юг вдоль западной границы указанного отселенного пункта, на юго-восток вдоль южной границы упомянутого отселенного пункта до его юго-восточной оконечности, на север  от юго-восточной оконечности з.о.н.п. Лугиничи вдоль внешних границ квартала леса № 71 Дуравичского лесничества до автомобильной дороги М 8 «Гомель – Могилев» в исходной точке. 
Восточная часть
- от южной части автомобильного моста через мелиоративный канал южнее з.о.н.п. Андреевка на восток вдоль правого его берега до  впадения в реку Липа, далее по правому берегу реки Липа до административной границы Буда-Кошелевского района, вдоль внешних границ квартала леса № 53 Дуравичского лесничества до впадения оросительного канала  в реку Липа, на запад от места впадения оросительного канала в реку Липа по левой его стороне до автомобильного моста, расположенного северо-западнее квартала леса № 55 Дуравичского лесничества, 0,75 км на север от указанного моста вдоль проселочной дороги, 0,2 км на запад, 0,5 км на юго-восток до системы оросительных каналов восточнее н.п. Березовая Роща, 0,6 км на юг вдоль указанной системы оросительных каналов до южной его части,  0,75 км на северо-запад до северной оконечности н.п. Березовая Роща, 1 км на северо-запад от указанного населенного пункта до автомобильной дороги местного значения Широкое-Андреевка, на восток вдоль автомобильной дороги до южной части автомобильного моста через мелиоративный канал южнее з.о.н.п. Андреевка.      
Анклав:
- участок земель отчуждения, расположенный вдоль восточной обочины автомобильной дороги М 8 «Гомель – Могилев» напротив н.п. Пытьковка; 

          - участок земель отчуждения расположенный севернее н.п. Мочулище;          

- участок местности (74,2 га), расположенный по обе стороны системы оросительных каналов, расположенных южнее  з.о.н.п. Новая Гута, западной части квартала леса № 46 Дуравичского лесничества, западнее н.п. Коминтерн, северо-восточнее з.о.н.п. Колотин.  
