Описание границ зоны отселения Чечерского района
южная часть (приложение №2) 

- от автомобильной дороги М 8 «Гомель – Могилев» на восток вдоль административной границы Буда – Кошелевского района до административной границы Ветковского района, на север вдоль административной границы Ветковского района до устья реки Покоть, далее вдоль границ кварталов леса №№ 132, 130 до северной оконечности квартала леса № 129 Чечерского лесничества. На запад вдоль границ территорий подконтрольных Администрации до автомобильной дороги М 8 «Гомель – Могилев», далее на восток по южной границе квартала леса № 2 Дуравичского лесничества Буда-Кошелевского лесхоза по северной и восточной границе о.н.п. Канавы до земель, находящихся в собственности сельскохозяйственного предприятия ОАО «Мотневичи-Агро» (ранее УП «Матневичи». Далее по западной границе земель находящихся в собственности сельскохозяйственного предприятия ОАО «Мотневичи-Агро» до автомобильного моста через р. Прудовка на дороге М 8 «Гомель-Могилев» (установление границ территории подконтрольной Администрации на указанном участке позволит предотвратить беспрепятственный доступ граждан в глубь территории по землям находящихся в собственности сельскохозяйственного предприятия ОАО «Мотневичи-Агро», вдоль которых расположены о.н.п. Красное, Поскубовка, Новый Путь, Ясная Поляна находящиеся под контролем Администрации, где имеются материальные ценности (остатки строений) и занятия ими незаконной деятельностью). Далее от автомобильного моста через р. Прудовка на дороге М 8 «Гомель-Могилев» на запад по правобережью р. Прудовка до административной границы с Буда-Кошелевским районом в районе моста через р. Прудовка восточнее о.н.п. Хорошевка. Далее на юг по административной границе района до автомобильной дороги М 8 «Гомель – Могилев». 
Территория о.н.п. Самсоновка Ровковичский с/С  – 11,6 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 15,6 Ки/кв.км), Алексеевка Ровковичский с/С  – 5,5 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 17,2 Ки/кв.км), Подосовье Залесский с/С  -  12 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 13,3 Ки/кв.км).
северная часть (приложение № 3)
- от северо-восточной оконечности квартала лесе № 14 на юг вдоль границ кварталов леса №№ 14, 23, 34, земель выведенных из сельскохозяйственного оборота, далее вдоль границ кварталов леса 43, 52, 51, 50, до южной оконечности квартала леса № 49. Далее на север вдоль границ кварталов леса №№ 49, 40, 41, 42, 32, 33, 22, до северо-восточной оконечности квартала леса № 14 Полесского лесничества.
Территория о.н.п. Бобровский Залесский с/С  – 11,6 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 10,3 Ки/кв.км), Закриничный Залесский с/С  – 6,2 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 7,4 Ки/кв.км), Слабодка Залесский с/С – 14,3 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 22,8 Ки/кв.км), Осиновка Полесский с/С – 6,2 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 12,2 Ки/кв.км), Подыгрушка Залесский с/С – 8,9 га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 11,3 Ки/кв.км), Солтановка Залесский с/С  – га (плотность загрязнения почв цезием – 137 составляет 9,8 Ки/кв.км).

восточная часть (приложение № 4)
- от северной оконечности квартала леса № 83 на юг вдоль границ кварталов леса №№ 72, 38, 48, 60, 70 Рудня-Бартоломеевского лесничества, № 10 Нисимковичского лесничества, восточных границ земель госземзапаса, кварталов леса №№ 41, 54, 63 Нисимковичского лесничества.  Далее на север вдоль границ кварталов леса №№ 63, 53, 38, 37, 26, 17, 7 Нисимковичского лесничества, кварталов №№ 67, 59, 47, 36, 37, 29 до северной оконечности квартала леса № 83 Рудня-Бартоломеевского лесничества.   

