Опыт работы Оторского сельского Совета депутатов.

Чечерский район Гомельской области является районом, пострадавшим от аварии на ЧАЭС, это район со сложной экологической обстановкой, не имеющий больших производств и являющийся дотационным. Внедрение инновационных решений и технологий даёт возможность решать вопросы и проблемы как экологического, так и экономического плана на местном уровне. 
Когда появилась возможность участвовать в 1-м Конкурсе местных инициатив, в рамках проекта международной помощи «Содействие развитию  на местном уровне в Республике Беларусь», исполняемого Министерством экономики Республики  Беларусь, реализуемого Программой развития ПРООН и финансируемого Европейским Союзом и понимая, что участники конкурса, это все области  республики и победить сложно, мы решили на местном уровне решать проблему сбора ТБО, которая остро стоит не только у нас, но и  во всём мире.
С темой мы угадали, обеспечив себе победу.
Вместе с тем над этим вопросом в сельском Совете задумывались и раньше.  
Стихийные свалки (в основном это пластик и стекло) на уборку которых тратится и время и средства, в которых мы очень ограничены. 
Жители по весне и осенью жгут мусор, в том числе пластик, закапывают стекло. Тем самым наносят непоправимый вред своему здоровью и окружающей среде, да и сама проблема организации сбора ТБО в сельской местности оставалась актуальной, думаю не только у нас. 
	Понимая масштабы данной проблемы, начиная с 2015 года, даже не имея для её решения средств, мы приступили к её реализации. 
Для успешной реализации любой инициативы, предусматривается 	активное участие населения, это важно. Механизм принятия населением  любого новшества, примерно одинаков. Сначала новшество принимает относительно небольшая группа лидеров - активистов, а затем постепенно втягиваются широкие круги общественности. Начав с малого, мы даём населению возможность втянуться в процесс естественным образом. Обязательным условием должно быть изменение привычного поведения населения, для этого необходимо проводить широкомасштабную информационно-обучающую компанию. 
	Для этого мы организовали группы волонтёров, подключили местную школу для проведения информационной работы с населением. Со школьниками, провели ряд акций. Дети  своим примером быстрее, чем кто могут достучаться до взрослых, изменив их привычное поведение, а также формировать у детей в раннем возрасте чёткую гражданскую позицию бережного отношения к природе.
	Ведь установить контейнеры, которые мы купили за счёт гранта это не значить решить в одночасье мусорную проблему, а тем более осуществлять раздельный его сбор не проделав вышеуказанную работу.
	Таким образом, реализация местной инициативы позволила решить вопросы экологической культуры населения, их информирование в необходимости и важности раздельного сбора мусора, недопущении образования стихийных свалок.
Оборудовано 33 площадки, установлено 132 контейнера для раздельного сбора мусора, заключены договора с КЖУП «Чечерское» по вывозу ТБО, дополнительно в сельский Совет приобретена травокосилка, цветной принтер и фотоаппарат.
	Начиная с  2017 года сельский Совет реализовывает очередную инициативу на 24 500 $ по решению экологических проблем и внедрению ресурсосберегающих технологий.
	В результате реализации инициативы будет установлено 125 светодиодных светильников уличного освещения в населённых пунктах сельсовета, местный бюджет сможет сэкономить 50% денежных средств годового плана, выделенных на затраты по оплате за уличное освещение, при этом увеличить время освещения улиц населённых пунктов в 2 раза, исключить затраты по замене ламп уличного освещения.   Для учащихся младших классов местной школы будет осуществлена замена ламп в учебных классах (1-4) на светодиодные светильники.
На территории сельсовета ГУО «Оторский ясли-сад-базовая школа Чечерского района» совместно с сельисполкомом был реализован проект «Туризм и экология» в рамках проекта ЕС/ПРООН «Содействие  развитию на местном уровне в Республике Беларусь».
Вклад спонсора составил  18148 USD.
Нельзя не отметить и районный проект – «Отор – здоровый агрогородок», который реализовывается на территории сельсовета.
	Основные разработчики проекта Чечерский районный исполнительный комитет, ГУ «Чечерский районный центр гигиены и эпидемиологии», Оторский сельский исполнительный комитет, УЗ «Чечерская центральная районная больница», отдел образования, спорта и туризма Чечерского районного исполнительного комитета, отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Чечерского районного исполнительного комитета.


В 2019 году попробовав свои силы в  очередном конкурсе,  Оторский  сельисполком стал победителем республиканского смотра-конкурса «Землепользование высокой культуры земледелия, благоустройство машинных дворов, животноводческих ферм и комплексов» и обладателем  трактора.
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