Основные изменения в обновленных Правилах охоты и охотничьего хозяйства.
С 1 января 2021 года вступили в силу Правила охоты и Правила ведения охотничьего хозяйства, утвержденные Указом Главы государства от 21.03.2018 г. № 112 (в редакции Указа от 16.09.2020 г. № 345). 
Обсудим основные изменения в правилах.
С января Правила ведения охотничьего хозяйства и охоты разделены на два самостоятельных правовых акта. Первые относятся к охотникам, для них больших изменений нет. Вторые - к юридическим лицам, организаторам этого вида деятельности.

Упраздняются карточки учета нарушений к госудостоверению на право заниматься этим видом деятельности. Все пользователи охотугодий обязаны обеспечить возможность продажи путевок через информсистему ihunt.by в интернете. Увеличены сроки охоты на сеголетков лося до 31 января. Уточнен перечень применяемых стрелками калибров нарезного оружия.

Если у охотника при себе не окажется документов на зарегистрированную собаку, с 1 января это не квалифицируется как незаконная охота, ведь проверить регистрацию теперь можно по электронной базе. 
Применение капканов в самих новых правилах не меняется. Однако другой становится политика Минлесхоза по отношению к этим приспособлениям. Готовится к вводу технический кодекс норм установившейся практики «Капканы» с описанием всех возможных видов этих устройств. Два основных типа: ущемляющие и удушающие. Примерно через год ущемляющие будут выводится из орудий охоты и запрещаться. 

Изменения в правилах касаются в первую очередь пользователей угодий, которые выписывают документы. Стало проще заполнять путевку, сократилось количество талонов и некоторых граф. Добавили возможность внести исправление в разрешение на охоту и в путевку для руководителя охоты, для этого нужно позвонить в Госинспекцию по телефону «горячей линии», назвать место и дату охоты, а затем внести изменения. Раньше было запрещено исправлять пол или возраст добытого животного и егерь мог по ошибке вписать самку вместо самца. Сейчас это можно исправить, документ становится законным.

Что бы изменить дату добычи, пол, возраст и другие признаки (качества) добытого животного нужно позвонить на «горячую линию» Госинспекции. При оформлении охотничьей путевки можно не перечислять все из разрешенных к добыче видов, как это требовалось. Указывается только группа, например, пушные животные. Упрощен и порядок гашения талонов на провоз продукции охоты.

Новым указом в правилах срок получения разрешения на хранение оружия увеличивается с 3 до 5 лет. Это касается и медицинской справки, подтверждающей отсутствие заболеваний и физических недостатков, при наличии которых владение оружием противопоказано.

В список охотничьих видов теперь включен шакал, который уже встречается на всей территории страны. Для добычи шакала достаточно документов, подтверждающих законное нахождение в охотугодьях. Шакал - чужеродный вид для нашей фауны. Поэтому порядок охоты на него предусмотрен такой же, как и по волку, лисице, енотовидной собаке.

Ранее выданные госудостоверения на право охоты будут действовать до окончания срока, на который они выдавались. Пересдач не будет, в том числе при замене. В новых правилах ввели возможность получения госудостоверения охотника с 16 лет, но при этом разрешено заниматься только безружейными видами этого дела: с собаками, птицами, капканами и самоловами. С 16 лет можно участвовать в качестве загонщика. С оружием - с 18 лет.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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