Открывается охота на лося, оленя благородного,
оленя пятнистого, лань.
Жлобинская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует, согласно  Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь № 112 от 21 марта 2019 года трофейная охота на лося, благородного и пятнистого оленя, а также лань откроется в Беларуси с 20 августа и продлится по 30 сентября 2020 года.

В угодьях охотникам будет разрешено использовать нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 3000 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряжённых пулей, охотничьи луки и арбалеты. Охота будет разрешена в течение суток из засады и с подхода.
Охота разрешена на взрослых самцов, селекционных животных любого пола и возраста, ружейным способом из засады, с подхода, в течение суток.
Согласно постановлению Министерства лесного хозяйства от 20.09.2010 года № 21 к трофейным относятся взрослые самцы лося, имеющие рога типичной лопатообразной, ветвистой или переходной формы с тремя и более отростками на каждом роге; взрослые самцы оленя благородного и оленя пятнистого, имеющие рога типичной формы с четырьмя и более отростками на каждом роге; взрослые самцы лани европейской, имеющие рога типичной формы.

Осуществление охоты в запретное время или запрещенными орудиями влечет административную ответственность, с наложением административного взыскания в виде штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин и конфискацией ружей, других орудий охоты и иных предметов, явившихся орудием либо средством совершения указанного нарушения, или без конфискации и с лишением специального права. А в случае добычи одного из вышеуказанного охотничьего животного - уголовную ответственность по ст. 282 УК Республики Беларусь, санкция которой предусматривает максимальное наказание до шести лет лишения свободы.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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