С 20 августа 2018 года в Беларуси открыт сезон охоты на копытных.

Согласно Правил ведения охотничьего хозяйства и охоты, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь 5 декабря 2013 г. № 551, с 20 августа открыт сезон охоты на копытных животных – лося, оленя благородного и оленя пятнистого, лань. Сезон охоты продлится до 30 сентября.
Разрешено добывать взрослых самцов и селекционных животных любого пола и возраста. Охоту можно проводить в течение суток. Способы охоты — ружейный из засады и с подхода. Можно использовать нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 3000 дж. и гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей, а так же охотничьи луки и арбалеты.

До 30 сентября продолжается так же охота на косулю. Разрешено добывать взрослых самцов косули, а также селекционных животных любого пола и возраста. Способ охоты - из засады и с подхода в течение суток. Разрешено применять нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 3000 дж. и гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, а так же охотничьи луки и арбалеты.
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖ и РМ.

