ПРОТОКОЛ
заседания Совета по развитию предпринимательства
23.09.2020 г.









     № 3
Присутствуют:
Пшеничных Н.А., заместитель председателя Чечерского районного исполнительного комитета, (далее – райисполком), Председатель Совета;
Ковалева С.Н., директор частного торгового унитарного предприятия «Пентакл», заместитель председателя Совета;

Чепикова Д.С., начальник отдела экономики райисполкома;
Ганжина Е.В., директор центра банковских услуг № 327 филиала № 300 Гомельского областного управления открытого акционерного общества «АСБ Беларусбанк»;
Лашкевич С.И., начальник Чечерского районного сектора Гомельского областного управления Фонда социальной защиты населения Республики Беларусь;

Жлоба Д.В., заместитель начальника – начальник отдела по работе с плательщиками по Чечерскому району инспекции Министерства по налогам и сборам РБ по Рогачевскому району;
Жукова Г.И., директор частного торгового унитарного предприятия «Жукова Г.И.»;
Юрченко С.Н., директор крестьянского (фермерского) хозяйства «ЭкоПродАгро»;

Самусева С.А., заместитель начальника отдела экономики райисполкома, секретарь Совета. 
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
Решение текущих вопросов деятельности частного бизнеса в Чечерском районе.

СЛУШАЛИ:
Заместителя председателя райисполкома Пшеничных Н.А. о необходимости активизации частного бизнеса в Чечерском районе, о создании новых рабочих мест в организациях частной формы собственности, о влиянии пандемии на развитие частного бизнеса, об увеличении доли продажи товаров отечественного производства субъектами торговли частной формы собственности, о текущих вопросах субъектов предпринимательства. 
РЕШИЛИ:
Активизировать работу частного бизнеса в Чечерском районе, путем расширения производства, создания рабочих мест. Принять меры по увеличению доли продажи товаров отечественного производства, принять меры по снижению негативного воздействия пандемии на субъекты предпринимательства.
Председатель Совета
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Секретарь Совета
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