Правила обращения с оружием и боеприпасами.
При обращении с оружием и боеприпасами запрещается:
пользоваться неисправным оружием и боеприпасами, самостоятельно осуществлять ремонт составных частей и компонентов оружия;

носить пистолеты без кобуры, а патроны – россыпью;

иметь оружие при нахождении в общественных местах, если это не связано с исполнением служебных обязанностей;

оставлять и передавать оружие и боеприпасы другим лицам, а также брать оружие и боеприпасы, закрепленное за другими должностными лицами, оставлять оружие и боеприпасы вне специально оборудованных мест хранения;

снимать оружие с предохранителя, досылать патрон в патронник и накладывать палец на спусковой крючок без необходимости в открытии огня;

применять боеприпасы к оружию, не предназначенные для стрельбы из используемой модели оружия, боеприпасы с самостоятельно увеличенным пороховым зарядом, изготовленные кустарным способом, патроны с истекшим сроком годности, осечные патроны;

стрелять по неясно видимой цели, в условиях ограниченной видимости, а также на шум, шорох;

без надобности извлекать и вынимать патроны;

производить разборку и охолащивание боеприпасов;

направлять оружие на людей, домашних животных, транспортные средства или по направлению их возможного появления, в сторону зданий, сооружений, проводов, и опор линий электропередач, а также в иных опасных направлениях, за исключением случаев самообороны, независимо от того, заряжено ли оружие или нет, за исключением случаев применения и использования оружия по целевому назначению;

носить, перевозить и использовать оружие, снаряжать патроны к нему в состоянии, вызванном потреблением наркотических средств, психотропных, токсических и других одурманивающих веществ, и (или) в состоянии алкогольного опьянения, под воздействием лекарственных средств, снижающих внимание и быстроту реакции, а также в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность людей и сохранность оружия и патронов к нему.

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖиРМ.

