Чечерский районный исполнительный комитет сообщает об изменении Закона Республики Беларусь от 15 июля 2015 г. №287-З «Об идентификации, регистрации, прослеживаемости животных (стад), идентификации и прослеживаемости продуктов животного происхождения» (в ред. Закона Республики Беларусь от 04.01.2021 №76-З).
Действие настоящего Закона распространяется на отношения, возникающие при разведении, выращивании, содержании, перемещении, убое, реализации и ином использовании животных (стад) на территории Республики Беларусь, а также на отношения, связанные с производством и реализацией (выпуском в обращение) продуктов животного происхождения, в том числе с их переработкой и утилизацией. (в ред. Закона Республики Беларусь от 04.01.2021 N 76-З).
Объектами идентификации, регистрации, прослеживаемости животных (стад) являются: 
сельскохозяйственные животные - крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи, лошади, куры, гуси, утки, индейки, перепела, цесарки, страусы, пчелы (пчелосемьи), пушно-меховые животные;
животные-гидробионты. 
Объектами идентификации и прослеживаемости продуктов животного происхождения являются:
мясо крупного рогатого скота, овец, коз, свиней, лошадей, кур, гусей, уток, индеек, перепелов, цесарок, страусов, кроликов, нутрий, бобров и полученная из него мясная продукция; 
молоко крупного рогатого скота, овец, коз и лошадей и полученная из него молочная продукция; 
рыбная продукция в переработанном или непереработанном виде, в том числе живая рыба, извлеченная (выловленная) из среды обитания;
крабы, омары и речные раки в переработанном или не переработанном виде, извлеченные (выловленные) из среды обитания и предназначенные для употребления в пищу; 
яйца кур, гусей, уток, индеек, перепелов, цесарок, страусов и яйцепродукты из этих яиц; 
продукция пчеловодства.
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