Сведения о пожарах и их последствиях 

За истекший период 2018 года в области произошло 213 пожаров (за аналогичный период 2017 года – 214). На пожарах погибло 15 человек (2017 - 21). Спасено – 30 человек.
Пожары с гибелью людей

06 апреля в 04-07 спасатели Мозырского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Садовая в деревне Бибики.  

По прибытии первых подразделений к месту вызова происходило открытое горение кровли бревенчатого жилого дома, обшитого вагонкой. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы на полу возле печи был обнаружен труп хозяина дома, 1988 года рождения.

Пожар был ликвидирован спасателями.

В результате пожара уничтожена кровля дома по всей площади, повреждены стены и имущество в доме.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

Проверку проводит следственно-оперативная группа. 

7 апреля в 05-43 спасатели Калинковичского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Юровичи по улице Видоличи.

По прибытии первых подразделений МЧС к месту вызова происходило открытое горение деревянного жилого дома, кровля и потолочное перекрытие которого обрушились. В ходе тушения пожара, при проведении работ по проливке и разборке обрушившихся и сгоревших строительных конструкций дома был обнаружен труп хозяина домовладения 1977 года рождения, который проживал один. В результате пожара уничтожено домовладение. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

7 апреля в 23-52 спасатели Жлобинского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Стрешин по улице Днепровская.

По прибытии первых подразделений МЧС к месту вызова происходило горение внутри деревянного жилого дома, в доме было сильное задымление. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в горящей комнате на полу в бессознательном состоянии были обнаружены хозяйка домовладения 1940 года рождения, пенсионерка, и ее сын 1967 года рождения, которые были вынесены на улицу и переданы работникам скорой медицинской помощи, после осмотра которыми была констатирована смерть обоих.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара огнем уничтожено имущество в жилой комнате, повреждено потолочное перекрытие, закопчены стены в доме. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

8 апреля в 15-38 спасатели Буда-Кошелевского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Школьная в деревне Кривск.

По прибытии первых подразделений МЧС к месту вызова происходило горение внутри деревянного жилого дома, в доме было сильное задымление. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в горящей комнате на полу в бессознательном состоянии были обнаружены тела хозяина домовладения 1982 года рождения и его брата 1983 года рождения, которые были вынесены на улицу и переданы работникам скорой медицинской помощи, после осмотра которыми была констатирована смерть обоих.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара огнем уничтожена кровля на площади 30 квадратных метров, повреждены стены и имущество внутри дома.

Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

13 апреля в 23-24 спасатели Добрушского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома в деревне Грушевка.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС происходило горение открытым пламенем внутри деревянного жилого дома, хозяйка дома пенсионерка 1941 года рождения находилась на улице. 

При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в доме в одной из горящих комнат на диване обнаружен труп сына хозяйки дома 1962 года рождения. 

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждена кровля, потолочное перекрытие и имущество в доме. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. Проверку проводит следственно-оперативная группа.

Спасение

11 апреля в 07-43 спасатели Гомельского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре в квартире многоквартирного жилого дома по улице Молодежная в деревне Песочная Буда.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС из окон квартиры на первом этаже панельного, пятиэтажного, двух подъездного жилого дома шел дым, открытого горения не наблюдалось. При проведении разведки звеном газодымозащитной службы в одной из комнат двухкомнатной квартиры на кровати был обнаружен и спасен хозяин квартиры, который не пострадал. Хозяин квартиры 1969 года рождения, инвалид второй группы, проживает с супругой, которая на момент возникновения пожара в квартире отсутствовала.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара повреждено имущество, закопчены стены и потолок в кухне двухкомнатной квартиры. Причина пожара устанавливается.

22 апреля в 18-42 спасатели Кормянского районного подразделения МЧС выехали по сообщению о пожаре жилого дома по улице Красноармейская в городском поселке Корма.

По прибытии к месту вызова первых подразделений МЧС выяснилось, что работник МЧС, находящийся в свободное от несения службы время, увидев дым, выходящий из соседского деревянного дома, проник в дом, где на кровати в жилой горящей комнате обнаружил спящего хозяина 1960 года рождения, которого вынес на чистый воздух, после этого вызвал подразделения МЧС.

Пожар был ликвидирован спасателями. В результате пожара в жилой комнате повреждено имущество на площади 7 м.кв. Пострадавших нет. Причина пожара устанавливается. Одна из рассматриваемых версий причины возникновения пожара –неосторожное обращение с огнем при курении.

Недопущение выжигания сухой растительности
Огонь не прощает безответственности, халатности и беспечности. Об этом хочется напомнить в связи с наступлением теплой погоды.
В этот период увеличивается количество пожаров, связанных с выжиганием сухой травы и кустарников, сжиганием мусора. 
За истекший период 2018 года в экосистемах произошло 58 пожаров на общей площади 112,235 га. Спасатели ликвидировали 49 лесных пожаров. Зафиксировано 9 случаев горения травы и кустарников.
В результате загораний, огонь быстро распространяется по всем направлениям, что приводит к уничтожению жилых строений, хозяйственных построек, травмированию и гибели людей. 
События, как правило, развиваются по одинаковому сценарию. При наведении порядка на приусадебных участках люди избавляются от прошлогоднего мусора и сухой травы одним и тем же способом – с помощью огня. Сильное задымление, немощность пожилых людей, порывы ветра – все эти составляющие заканчиваются трагедиями.
МЧС напоминает, что согласно действующего законодательства, на приусадебной территории жилого дома допускается контролируемое разведение костров, размещение специальных приспособлений для приготовления пищи (таких как мангалы, гриль и т.п.) только при соблюдении следующих условии:
принятия мер по нераспространению горения за пределы площадки;
постоянного контроля за процессом горения и обеспечения средствами тушения (огнетушитель, емкость с водой, лопата и т.п.). После окончания приготовления пищи, горящие материалы должны быть потушены до полного прекращения тления;
размещения костров на расстоянии не менее: 10 м от зданий (сооружений), 20 м - от лесных массивов, 30 м - от скирд сена и соломы;
размещения специальных приспособлений для приготовления пищи на расстоянии не менее 4 м от зданий (сооружений);
выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещается. 

Не проходите мимо горящей травы, при невозможности потушить пожар своими силами сообщайте о возгораниях в дежурную службу МЧС по телефонам: 101, 112.
