«Битва» за второй хлеб
В сельскохозяйственном производстве идет завершающий этап уборочных работ в растениеводстве – уборка корнеклубнеплодов. 
И этот этап в последние годы является наиболее травмоопасным.

Тут сказывается напряженность и большие объемы осенних полевых работ включающих уборку, кормозаготовку, подготовку почвы и сев озимых.
Но главные причины травмирования работников приходятся на нарушения требований охраны труда, которые допускается должностными лицами. 
Допускаются к эксплуатации неисправные с отсутствующими ограждениями приводов машины и механизмы. Привлекаются к работе не обученные и не прошедшие проверку знаний по охране труда работники. 
Допускаются к работе не обеспеченные спецодеждой люди. 
Типичная картина на картофелесортировальном пункте – работающие вблизи движущихся ременных карданных и цепных приводов женщины одетые в личную одежду с развевающимися полами, широкими рукавами, со свисающими поясами, шнурками, завязками. Аналогичная ситуация наблюдается и на оборудованных переборочными столами картофелеуборочных комбайнах. Не смотря на очевидность нарушений, тем более не требующих для устранения больших затрат, должностными лицами хозяйств не принимаются практические меры по обеспечению безопасных условий труда работников. 

Не смотря на применение госинспекцией труда жестоких мер административного воздействия к нарушителям при проверке хозяйств, одни и те нарушения повторяются с достойным лучшего применения постоянством.  И с тем же постоянством ежегодно гибнут и получают тяжелые увечья  люди.
Продолжится эта тенденция или нет, напрямую зависит от выполнения должностными лицами своих обязанностей по обеспечению безопасных условий труда. 
Но пока, похоже, вместо принятия мер по охране труда, руководители и специалисты занимают выжидательную позицию. Что ждем?   
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