«Уход и ремонт»
Любая электроустановка – требует ухода. Именно об этом необходимо помнить и соблюдать, для обеспечения безопасности и снижения риска поражения электрическим током в процессе эксплуатации электроустановок.
С этой целью Энергонадзор рекомендует:

- выполнять визуальные осмотры эксплуатируемого электрооборудования;

- систематически производить проверку соединений жил в распределительных коробках. Своевременно обнаруженный плохой контакт поможет избежать многих проблем.

- следить за состоянием зажимных контактов розеток, вовремя менять изношенные розетки и не допускать эксплуатацию искрящих штепсельных разъемов.

- не оставлять без присмотра включенные нагревательные приборы – утюги, электрообогреватели, мощные лампы и так далее.

- не злоупотреблять использованием тройников и удлинителей.

Соблюдать эти не хитрые рекомендации может любой гражданин.

Для более детального обследования, либо при необходимости монтажа новых электроустановок - необходимо обращаться к квалифицированным специалистам. 
При выявлении любого рода неисправностей незамедлительно необходимо обесточить электроустановку и только после, принять меры по устранению, в чём вам помогут специалисты КЖУП «Чечерское». Если неисправности либо опасные факторы обнаружены на внешних сетях электроснабжения, то необходимо обратиться в службу Чечерского РЭС.

Энергонадзор обращает внимание, что соблюдение этих мер поможет избежать опасности возникновения пожара, а значит, обезопасит вашу жизнь и жизнь ваших близких.
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