Внимание - щука под запретом!
Лов щуки запрещен с 1 марта по 15 апреля.
С целью сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для воспроизводства рыбы в соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства с 1 марта по 15 апреля запрещен любительский и промысловый лов щуки обыкновенной, а в Витебской области – с 9 марта по 25 апреля. 
Охранные меры связаны с началом нереста у данного вида. Щука идет на нерест раньше других весенне-нерестующих рыб, поскольку не так требовательна к прогреву воды.
Лов щуки обыкновенной в период с 1 марта по 15 апреля квалифицируется по ч. 1 ст. 15.35 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях «Добыча рыбы или других водных объектов без надлежащего на то разрешения, либо в запретное время, либо в запрещенных местах, либо запрещенными орудиями и способами, а равно покушение на такую добычу» и влечет наложение штрафа в размере от 20 до 50 базовых величин

При вылове щуки в период действия запрета рыбу необходимо выпустить в живом виде в среду обитания, в противном случае нарушитель будет вынужден возместить причиненный природе вред в размере девяти базовых величин(220,5 рубля) за одну особь щуки.

В случае причинения вреда окружающей среде более чем в 100 базовых величин, нарушителя ждет уголовная ответственность. 

За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).
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