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Исх. от 25.08.2020 №217п	Главному врачу
ГУ «Минский облЦГЭиОЗ» Рызгунскому В.В.
Главному врачу
ГУ «Брестский облЦГЭиОЗ»
Илыпевой Е.В.
Главному врачу
ГУ «Витебский облЦГЭиОЗ» Синкевичу В. А.
Главному врачу
ГУ «Гомельский облЦГЭиОЗ» Тарасенко А. А.
Главному врачу ГУ «Гродненский облЦГЭиОЗ» Кендышу Н.К.
Главному врачу
ГУ «Могилевский облЦГЭиОЗ» Нечай С.В.
О продукции, не соответствующей требованиям ТИПА
Государственное учреждение «Светлогорский зональный центр гигиены и эпидемиологии» информирует Вас о выявлении факта реализации продукции, не соответствующей требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения:
- Халва подсолнечная ванильная, изготовитель: ООО «Кондитерская Фабрика «ДРУЖКОВСКАЯ», ул.Соборная, 30, г. Дружковка, Донецкая обл., Украина; импортер и поставщик в Республику Беларусь: ООО «Альфа- Дистрибьюция», УНП 192606557, адрес юридического лица и адрес места осуществления деятельности: Республика Беларусь, 220082, г.Минск, ул.Матусевича, д.20, пом. 12/1, дата изготовления 25.05.2020, срок годности 25.11.2020, штрих-код 4823092700926, код TH ВЭД ЕАЭС 1704909900 серийный выпуск.
Отбор образца продукции для лабораторных испытаний проведен при осуществлении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера в магазине «Ассорти» ООО «АнРита-плюс», расположенном по адресу: м-н «Полесье», 13, г.Светлогорск, Гомельская область, Республика Беларусь. Условия хранения вышеуказанной продукции при проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера соблюдались.
По результатам лабораторных исследований указанный образец продукции, отобранный 18.08.2020 специалистами Светлогорского зонального ЦГЭ в ходе проведения мероприятия технического (технологического, поверочного) характера в магазине «Ассорти» ООО «АнРита-плюс», расположенном по адресу: м-н «Полесье», 13, г.Светлогорск, Гомельская область, Республика Беларусь, не соответствует требованиям Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011), принятого Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 09.12.2011 № 88 (с изменениями и дополнениями), приложение 2, Гигиенического норматива «Показатели безопасности и безвредности для человека продовольственного сырья и пищевых продуктов», утвержденного постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 21.06.2013 №52 (с изменениями и дополнениями), п.5.2.10, по показателю «плесени»: фактическое значение 8,6*101 КОЕ/г при требованиях ТИПА не более 50 КОЕ/г (протокол испытаний образцов пищевой продукции государственного учреждения «Светлогорский зональный центр гигиены и эпидемиологии» от 25.08.2020 №8.2.1/1405).
При проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера контрольная проба не отбиралась в связи с отказом субъекта. Требование (предписание) о приостановлении (запрете) реализации продукции, предписание об изъятии из обращения продукции не выносились в связи с отсутствием продукции в торговом объекте на момент завершения лабораторных испытаний. Меры административного воздействия к торговому объекту, реализующему вышеуказанную продукцию, не применялись.
По факту регистрации продукции, несоответствующей гигиеническим требованиям направлены информации: продавцу ООО «АнРита-плюс»,
импортеру в Республику Беларусь и поставщику ООО «Альфа- Дистрибьюция», отделу торговли и услуг Светлогорского райисполкома, главным государственным санитарным врачам областей и г.Минска. Информация размещена на сайте Светлогорского зонального ЦГЭ.
Данную информацию предлагаю использовать при осуществлении государственного санитарного надзора.
Приложение: копия Уведомления на 2 л. в 1экз.
Главный врачА.В.Лугинец
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