В Беларуси в 72 районах введен запрет на посещение лесов

Напоминаем гражданам, что в связи со сложной пожароопасной обстановкой в большинстве регионов Беларуси действуют запреты или ограничения на посещения лесов. 

Так, по состоянию на 08.06.2018, посещение лесов запрещено во всех южных областях страны - Брестской, Гомельской областях.
Напомним, что введение запрета на посещение лесов подразумевает полный отказ от посещения лесного фонда гражданами (в т.ч. для прогулок, отдыха на природе и т.д.), а также въезд транспорта, за исключением служебного.

Данная мера вводится решениями местных распорядительных и исполнительных органов в целях обеспечения безопасности граждан, сохранности их имущества, а также лесного фонда. В случае нарушения запрета на посещение лесов в пожароопасный период, к гражданам могут быть применены штрафные санкции. 

Гражданина, который нарушил запрет на посещение лесов, ждет административная ответственность (ст.15.29 Кодекса об административных правонарушениях). И если в одном случае все может ограничиться устным предупреждением, то в другом — штрафом в размере до 25 базовых величин (612,5 рубля). Если же лесному фонду будет причинен еще и ущерб, то размер штрафных санкций может вырасти до 50 базовых величин (1225 рублей).
За дополнительной информацией по вопросам охраны животного и растительного мира, или о фактах браконьерства обращаться в Жлобинскую межрайонную инспекцию охраны животного и растительного мира по адресу: ул. Петровского 45/2а тел. 2 76-30 или по телефону горячей линии Госинспекции 8-033-333-60-00 или 8-017-390-00-00 (круглосуточно).

Жлобинская межрайонная инспекция ОЖиРМ.

