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ПРЕДПИСАНИЕ
Главного государственного инспектора
Республики Беларусь по надзору за соблюдением
технических регламентов
О запрете ввоза и обращения опасной продукции на территории Республики Беларусь
В результате проверки инспекцией Госстандарта по Минской области и г. Минску общества с ограниченной ответственностью «ВелоТойс» (УНП 192673469, акт от 10.07.2020 № 607ПТ20144) выявлена опасная продукция:
игрушка оружие AUSINI артикул 668-2 (в состав входит пистолет и лук с 6 пластмассовыми снарядами с вакуумными присосками), изготовитель «GUANGDONG AUSINI TOYS INDUSTRY CO., LTD», Китай, импортер на территорию Республики Беларусь ООО «ВелоТойс» (г. Минск).
По результатам проверки установлено, что продукция не соответствует требованиям ТР ТС 008/2011 «О безопасности игрушек» (статья 4, пункт 3.2, абзац 9) по безопасности:
игрушки и ее составные части должны исключать риск, связанный с удушьем ребенка; защитный амортизатор в виде вакуумной присоски, которая полностью проходит через шаблон Е (диаметр шаблона Е составляет 44,5 мм) не должен отделяться при проведении испытаний на скручивание и растяжение с приложением нагрузки в 90 Н. Длина снаряда или его части с вакуумной присоской должна быть не менее 57мм до и после испытаний скручиванием и растяжением, фактически игрушки и ее составные части не исключают риск,
связанный с удушьем ребенка; защитные амортизаторы в виде вакуумных присосок на пластмассовых снарядах для лука и пистолета полностью проходят через шаблон Е и при проведении испытаний растяжением отделяются от пластмассового снаряда после приложения нагрузки в 11,9 Н, 24,7 Н, 17,2 Н, 11,8 Н, 7,7 Н, 9,2 Н. Длины частей снарядов для лука и пистолета, содержащие вакуумные присоски, после испытаний составили 14,1 мм, 15,4 мм, 13,9 мм, 14,1мм, 11,9 мм, 12,2 мм.
На основании подпункта 2.1 пункта 2 Указа Президента Республики Беларусь от 09.02.2015 года № 48 «О мерах по обеспечению государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов»
ЗАПРЕЩАЕТСЯ:
с «	2020 года ввоз и обращение на
территории Республики Беларусь опасной продукции:
игрушек оружия AUSINI артикул 668-2, изготовитель «GUANGDONG AUSINI TOYS INDUSTRY CO, LTD», Китай.
Административная ответственность за неисполнение настоящего предписания предусмотрена статьями 23.1 и 23.67 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях.
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